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1.6.4 yiavaaneigu

unileny 1.28
f f Wueuduiugan A W B iduileddusas D, = 4

Son £ Aduiledduain A lUSs B Weuunusie f: A — B

o (:z:,y) € f Bon y amves x 7eld f vie y Duawesiladtu £ N

WWHUUNUMY y = f(sz:) FININ

AMNUIZNBU 1.8 wanInNileAty y = f(:z:)

i - andla Ausnln, 2544 - 121

PNUNTeEn A wazws B a1adulwafediu Tude A = B waslunidae

naMDEaNIENTaNwn A wazwn B 1Hulengesvad R (9a999918U939)
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Ny 1.29

i f 1 Juilsdduannedesaes R 1USY R azdenin f 1Duilsidumais

waedn f = {(a:,y) .2,y € Ruay y = f(:z;)} foudeulnegenn y = f(:p)

f29819 1.28 Mnunln f(:z:) =3z —4 uay g(:z:) = 5z + 3 Feiu
1 f(1)=3(1)-4=-1

f(-3)=3(-3)+4=-5

f(t)=3(t)+4=3t+4

g(—2

5. 9(3)=5(3)+3=18

ol 2)

w N

£

~——

5(-2)+3=-T7

o)

5(£(2))+3=5(3(2)—4)+3=5(2)+3=13

uniley 1.30
W f:A— Buavih R, = B wwi5en f Juilarduain A Wi B

Wouuwnume f @ A2

unieny 1.31

W f:4— B aglen f (Juileidunilsdenilainaiion f(a:l) = f(:z;2>

Wz, = z, Weuunumey f: A—5

Unileny 1.32
F Juilsddunilsdeonilaann A Tuvhds B agiSen £ dnduileddu
dudevilenanile wagiSenem A nulwn B IInsaulenilananils

LHULNUMIY f: A—>B
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1.6.5 WaNFUNNAY

Tuienuiuntu Welwauduiusla 9 11 1919250 ANENTUSHAN YD

v U fY vy = % I3 ¢ o % v I o s
ﬂ')qﬂallwu5uu1ﬂl,alla LALLUBNRININ0 f Wuilangunan f zABUUUANUAUNUTAEY

[
v v =2

AU F9IELNTOMANUFUNUSHARUYDS £ IlduItunY Feanudunusinduresilsntu f

919wt lunsoliifuilendunle (saude unasgming, 2547 : 45-46)

#9819 1.29 Fmun f:{(1,2),(2,4),(3,6),(4,8)}

T {(21).(4.2),(6.3).(8,4)}

f79819 1.30 Muun f = {(x,y) cT,y ERUAY y =1 —2} R !
v Mnundlvwazla = {(y,x) cx,y € RUAE y =1 —2}
= {(y,m) tz,y € Ruay o = y—i—Z}

}

:{(y,x):x,yGRLLaS y=1x+2

[

Jodunn 1.5
gnun £ Wuileidunilenends 7 auluileddunazdr £ Duilsddu
& = U = 1% -1 I3 ¢ o =~ = U = v Ay &
nilsrovilauaymituas f asduiladunisdoniaaginiee nande o1 f Ju
Herdunisdendsann A lWiits B udr £ Duilsddunilsdentlsann B luvids 4

Tupie f: AL g udagld 1o A-LLB

onto

unieny 1.33

W Duileddy Hendunnduees £ Aemnuduiusunduves f

Aduilanidu
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f79819 1.31 Muun f = {(x,y) (1Y € Ruay y = 2z — 6}
B andidmuali y = f(:v) =226

= 1 [ & v = 1 = U =
WU f Wuilantunilsnonilanazyiia

1
v v =

At Jsamnsamilendunndures £ e
pady ! = {(y,m) cz,y € R WAy y = 2:16—6}

- {(x,y) tz,y € R Uay z =2y -6}

{<x,y) cx,y € R Wag y ZJJT—G}

1.6.6 WenguUseznau
a 6 2 100 < 1 o a =l o
finsanileidu f(z) = (x + 3.70—1) iiuinlumsmiunisvdeuin
WenfuiantuillnensianaazliasainwadLs i F(x) =2'+3z—1 uay G(:E) = g0
v o Y . 100 =3 a ' o
Asiuazla f(:c) = (:UZ + 3z —1) = G(F(g;)) FUINIYAN G(F(x)) “(Duilendi
UsenausenaNeiNaTy G nuWensyd F 7 3iniin1saiul s onsatduni1siuuanss

nszilidznInuassIgIBy nssuiunsenadeudunauislaninin Wesmi gsunyns

, 2547 : 116-118)

v F(2) G(F())

ANUTENBU 1.9 WAAIWAUEINISUTENDUYRIHaNTU

i - andla Ausnln, 2544 : 125

untigny 1.34
W f:A— B uag g: B — C ua? ilendulsznouves f wag g
WHULNUAIE go f (8111 gl f ) AeflsAtuain A 1U C tufe gof: 4 — C

Tnei gof(a:) = g(f(a:)) dwmsunn z € A
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gof
AMwUsEnau 1.10 wansilendulszney go f

7 : Yodmd 91nFunyms. 2547 : 162

INAMNUSENOU 1.10 0 2 € A,y € B tag z € C wan f Wuilenduan A U
1 Blagd (z.y) € f v30 y = f(z) uay g Wuilsiduan B Wi C el (v.2)€g

W30 2 = g<y) = g(f(x)) faodu g o £ DuitefFuan A Wi ¢ Teei (:c,z) cgof

=

o 2 =go f(x) P9I go f(:c) = g(f(x)) — 2 namReAwet go f i z Wiy

a 1w Y

ANUDITNATY g 91 f(a:) FINAUNINU 2 LY

§a0819 1.32 fwun f: R — R way g: R — R Juiledduiitensdl f(x) =2’ +3
uay g(x) =2z —1 @MU 2 € R WaWIM go f Uag fog Wnseld
2591 gof(a:) = g(f(a:))

= g(:c2 + 3)

= 2(:102 + 3) -1

=22 +5

[
&Y

WU go f = {(I,y) (1Y € Ruag y = 227 —1-5}

fog(z)=f(o(=))
= f(22 1)
= (20 1) +3
= (42* 4w 4+ 1)+ 3

thite fog= {(x,y):x,yER e y:4x2—4x+4}
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1.7 agUvineundl 1

walurelieny Ieisdainisudadssing q Tiegsauiulumnany waaunse
Weugnraeaguiuutiufeuuuueniiouly LuukankasEindn dmiuriiaveueniuay
fansanandnveenluman waswaunIniul - sesiaes Wuwkunmideuuans
AdTUSTEIIRee wavldlunmsaiiunisseninaensueuusng q 8nde uadsaunse
Weuszsuuiuanase Wegluguveasnld 1y N wnuesvesd ity T uwiienuaddnum
< o [ v
Wi Q unuwnvesinuiunsIney Wuay

r, x>0

ANYTRIVEY = LWEuUNUIY ‘x‘ YA ‘:c‘ = TN A
—x, =<0

AmauvesauMsAdIysaiiuazeglugUreseaunts nMsmiennoutuazidunsuioaunis
Feltaudfveanmshlwiiulunismignveaiaag

AdTUSIdnwusievyiaviladeassgdudiule q Nlldlszneuivilanileuiu

wandrulsenaunansdasnilouiume 1Seninduiandy



ANQIUNIBUN

1. dedeluiitelngnusedelaiin
1.1 z C { x,y}

1.2 xe{x,y}

13 {xy}z{:z:yz}
14 {x,y}C{x,y,z}
15 {xy}c{{:cy}zw}

2. dpueadoluilusuuanuasaundn
2.1 C':{:E:xGFLLaS :::§15}
2.2 D:{x:xEFLLaS x<1}

2.3 E:{x:er‘LLas :::21}

3. Mmvualy U = {:1: cx €l uay 2 < 15}

wy A= {2&5,8}

4. fwun A={z,y,z}uez B={a,c} 2am P(A) uaz P(B)
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5. MuuAli
N = [WAvDIIUIUTTTUIR
[ = R0 TUIULA
Q = \WAVBITUIUATINYE
R = L9#U8391UIUIN
wrieasulasialudignios
51 I CN
52 QC N
53 ICR
54 INN =0

55 Q' cR

6. WHARAYIBIDEUNITAD LU
6.1 3z-1<0

6.2 3x+52>13

63 2r—x' <-—8

6.4 (x—2)2§1
65 Tt
z—1

7. A 2z NEABARAINUANNIS hazaaunIsaalul
71 |2z + 5\ —5
72 |z — 2\ -8

73 2x—5‘§7

7.4 x—5‘27

z+1
z—1

7.5 <0
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11.

12.

13.

14.
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Amuald A={1,2} uez B={1,2,3} 2am AxB uay Bx 4

Amual A ={1,2,3}uaz B = {1,2,3,4}2smanuduius u1nnin 2an A
Uy B

fvualy N Wuenvesiinutiulay r = {(x,y) cx,y €N, z+ 3y = 18}
w1 D uaz R

uanAuduiusae Ut uilaidunsoly wdeuisuanlauy wag 1sus

111 f= {(12 1) (9 2) (6 3) (3, 4)}

112 g ={(1,1) 3),(3,4)}
113 h = { xyERy—B:z: 1}

11.4 2—{<x,y T,y €ER, 2+’ —1}

AuUA r = {(m,y) T,y € R,y =9z + 2} 29 !
Anun s = {(m,y) Yy R T +y= 2} 9 57

fvun f(@) =2 +1, g =22 —3, ud h(@) = —5 29
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Wewadls alnnetiewasdlinnarn aaenaunguunaee Mnerdesivale tieazlaian

Y @ @ v &

alinldogsiasuazgnees waruneasinsmaaiavesilinduiunlisiludendudinnu

suaualufsiusindundes@nuisediniineitesiuatiudae

2.1 unilenuvasalin
atln OudanunanynsuAnYiadinaansatus v adineanudniwlain 999109

WalgAnantg Tun19afineanswatuaLyinANU g NUINNOFNAIS AINUlLADULINT
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[y a 1 1 &Y

srldlimegiuitolunnfniuliFouin delsazldminain uazrzmeandiintulaensi ¢

lopgsls antiudarzdididganuanefuiaswesiiindely (1vdndinganiu, 2553 : 351)

AIDYIYU
S8UAAUUTIANINLIBY N bUSWTlad U §erinanu 50 Alawwms a1 30 w1 s
WNUIEEENNNTaFUTIele ndaanaull ¢ u Az iionan ¢ WLlnd 30 W (we

F9laifa 30 UP) UusTeENe s NieaziuTumasiang1lng 50 AlaAs UINTUSNBULITUT



52

Aznanladn “Alnresszuznie(s) ” Asasumislaliionan () wWilnd 30 Wil wihiu 50

g lims = 50
t—30

AlaLms waLleuTaAINNY

Tuns@nwneINUALAUEININTULTaE4NNINAIALATDININTULUWANANIAUAIYD
Herdurumvuali f(r) = 2 + 5 A1veslintuil © = 2 Aen1sunua z = 2 a3l

aunsfitvualinderves f(2) twewife f2)=2+5=7

usidnsuatinvealandumnedaie  Wilnae q nilawdl f(z) dandilndrinssi
AmtlaAtuAedlinveailanty f(z) wuan f(r) =z +5 e = Taudilng 2 Aataves

AT ULNUAY lirr21 f(z) 3o lin21(a:—|—5) gy
Tr—. Tr—

f(z) flx)=z+5

\ 4
8

|—> 2 «—=

amwUsznau 2.1 navesilantu f(z) =z +5

a Aa A v Y | A v N A P v P
A15RASUNINTAN 7 TATTNA 29znuindlaasensalAe NN 2 1W1nNa 21197
111N312 (119971319) WALNSUN 2 LA 2N9TB8NIN2 (NNT1811D) FIFLLANIANWULNNT

WilnaamsiaAmilaed f(z) dannsnewaluil (aw duina, 2539 : 3)



M99 2.1 wanINsle TANINLNa 2 N9ty (2 < 2uavz WIkna2)

T flz)=z+5
1.5 6.5

1.9 6.9

1.99 6.99

1.999 6.999

1.9999 | 6.9999
1.99999 | 6.99999

A58 2.2 wanINsale JAdlna 2 19w (z > 2uaz s WNlna2)

T f@) =245
2.5 7.5

2.1 7.1

2.01 7.01

2.001 7.001

2.0001 7.0001
2.00001 7.00001

f19819 2.1 nmuali f(z) = z + 1 aawAwes lim f(z)

z—3

ada o a I3 a v 1 a’ll
991 wenisuduaesnsalsanalull

AN 1 2 UAWNlng 3 negne AN 2 2 UAWNlNg 3 N9

T flxy=z+1 flxy=z+1
2.5 3.5 3.5 4.5
2.9 3.9 3.1 4.1
2.99 3.99 3.01 4.01
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2.999 3.999 3.001 4.001

2.9999 3.9999 3.0001 4.0001

2.9999 3.99999 3.00001 4.00001
91nNM151992 1970

We z daudlnd 3 nedenar f(z)dandlng 4

Wo ziAndlng 3 newuad f(z) dandnlng 4

Gy lim f(z) =4

z—3

2
& H o ° v — 2
A8 2.2 Mvuaivueli f(z) = H—xl
x [—

W e f(z) Wdenudler = 1 Wasan ¢ dandnlng 1
wonfinsanduasensdlnemaluil

AN 1z IAwbngd 1 egie

WAV lim f(x)
xT—

AN 2z HAwbng 1 19

2 2
T+ x—7 T+ x—2
xTr) = xTr) =
x f(z) p— T f(z) p—
0.9 2.9 1.1 3.1
0.99 2.99 1.01 3.01
0.999 2.999 1.001 3.001
0.9999 2.9999 1.0001 3.0001
0.99999 2.99999 1.00001 3.00001
0.999999 | 2.999999 1.000001 | 3.000001
91NHA15199 19N

Wo 2 JAndlng 1 negeudn f(z)dawndilng 3

We z daudlnd 1 venudn f(o)dantilng 3

Fedu lim flz)=3

z—1
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msvA1ves lim f(z) \Wunisengfnssuves f(z) e « TAndlnd o wiz = a

r—a

lumsmafiadle z Wlnd o tlafleddu f(z) aglimd z = o wielifnudsiaulan
AeAwesilendu f(z) We z Wlnd o 1Huserslawintdu (nua tonlneadey, 2544 : 16)

f19819 2.3 AvualA f(a;) = L qemeves limf(x)

‘Z“ z—0

ad o a I3 a 1 dy
3591 weniasuluasansalsanabuil

AN 1 z iAW lngd 0 ege AsaIN2 2 Jawdnlng 0 msn

T f (I) = ﬁ z f <I> = ﬁ
-0.1 -1 0.1 1
-0.01 -1 0.01 1
-0.001 -1 0.001 1
-0.0001 -1 0.0001 1
-0.00001 -1 0.00001 1
-0.000001 -1 0.000001 1
NA1599 AN

We z dandnlng 0 nsgewdl f(z) dandilng -1
We z dAndilng 0 msvwdn f(z) daneilng 1
wiuide ¢ dandilnd 0 (1aefl o = 0 ) udr f(z) zfandilndrnsiaosen

Ap 1 way -1 lunsdlwutnanlaniendy f 2liiateiige 2 =0 w30 lim f(z) lud

z—0
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z—0

o 1 o b4 1 U .
f0819 2.4 MnualA f(z) = = 9mAes lim f(z)
T

ada o a I3 a v 1 QQAJ
991 nenisuduaesnsalsanalull

nseid 1 2 Sandilng 0 mnedne nsdn2 o fendilng o meun
: fl) =~ . flr) ==
i Zz
-0.1 -10 0.1 10
-0.01 -100 0.01 100
-0.001 -1000 0.001 1000
-0.0001 -10000 0.0001 10000
-0.00001 -100000 0.00001 100000
-0.000001 -1000000 0.000001 1000000
CRRTRERRERh

A a1 v v v v a 1 a

e = fAnd1lng 0 nediewdn f(z) daranaseegshifiveuiun

A a1y 1Y Y Al oa X ' Y

We = Handilnd 0 mewwdd f(r) Saniuduegelidveuiws

awwiuidle ¢ fandnlng 0 (Taefl z = 0 ) udr f(z) lddnlnaansdale ¢ e

a

v X M maad a1 N
anwzling1ddn f UliddieNge 2 =0 3o lim f(z) = lim— 13

z—0 z—0

91nAvg TR naNNIIIATIY 9z1iuItunIIwIAT lim f(z) dusifiansana
T—a
f(z) dmu 2 edlnd q a Nt (z < @) wAEN VN (z > a) VBY a WAIRAITAN
1 dl a0 1% ¥ 5 b2 = = 1% a0 1% Y1
A f(r) We z SAwlng o MIMNEIELasn LRI ke f(z) dandilnaaina
v A 1 i Iz Aaa o = = o w A
ALEeAALIENaNIATY £ TETANNEenToN1NVIN T = a MUFIFU NEIAL
dio z faudilng o lne?l © <a udr f(z) dandilnaansin L leefl L 10u
IUIUDTENENLEI Blinves f(z) We 2 JAwdlngd o viamstiewindu L @euunusieg

lim f(z) = L

r—a
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luihueadediudle z JAnd1lng o lnel = >a wad f(z) dandlnariaea

M Toeft M Judwnuasseznanlan adeves f(z) We 2 dandilng ¢ mewrwiiu

M dedsuunudng lim f(z) = R (qudld 853w, 2552 - 21)

z—a

Wdunad1 lim f(z) = L fdeudle lim f(z) = lim f(z) = L

T—a —a z—at

Tudeens 2.1 agiiuin lim(z +1) =4 wag lim(z +1) =4 = lim(z + 1)

z—3 —3" z—3"

2
Y 1 | . Z‘ + £L' - 2
Tudneee 2.2 QSL‘ﬁ‘L!’N hm—l =3 uag
z—1 €T —

. o 4r—2 . 4r—2
hm— = 3 = hrq _—
g1 g1
LY 1 1 . xr = | . T . i
Tusie819 2.3 9219iudn lim — T ue lim — = —1 wag lim — =1
z—0 ‘Z“ z—0" ‘x‘ z—0" Z“

LY 1 I . 1 7= . 1 a . 1 =
wazrludiogn 2.4 v lim — lifl waz lim — 8 way lim — ladl
x—0 T x—0" €T z—0" T

nInanuIIEegiseulivsuaNrIeves lim f(z) = L el o waz L 1Oy

z—a

IMWIUITI 06WATN QUM dMIU 2 € D, W 2 = a 01 2 WIlnd @ udd f(z) it
1nd L uwianidnlnddudslddaauindnlndagnalsiiesds saiusslidazlaniun

Anuvingvesdiinvesilandulvignaesdauieldondwiounluiigaiainvesitandusialy

o o oA LAY . v Y Ao Ao o 1 &
NNIFUNAFMIDENTHIULIY 81 lim f(z) = L udazsedianuwasfidfgeeludl

z—a

w@ne Ao dmsuudazdianlavuwny y 98 L 1Jugeianansdedl ¢ > 0 uasifouunusiig

[ =

(L —&,L + ¢) Nivuali azsosivradavuwny 18 o 10ugad

9

naneseAl 6§ > 0 Weu

=< A Qs !
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o9 lim J@) - 1) lim J@) = 1O) gyt limM melidle

20 z—0 50" z—0 =0 x—0

feuy ouusves f 91 0 menlle

3r—1, z<1

A f(z
©4+1 r>1 /()

A10819 3.4 fvun f(z) =

31 151znenisulu 3 nsdineselul

Asan 1 z <1

. [3(z+h) 1] = [32 —1]
h—0 h
_ lim[3x+3h—1]—[3x—1}
h—0 h
:lim3x+3h—1—3x+1
h—0 h

= lim —

h—0 h

= lim 3
h—0
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AN 2 > 1

o+

h—0 h
[x?’ 1 32°h + 3% + hP 4 1] -~ [:1;3 i 1]

= lim

h—0 h

o 2+ 3°h+3zh + R +1 -2 —1
= lim

h—0 h

. 32°h + 32h* + A°
= lim

h—0 h

. (32® + 3zh + h*)h
= lim

h—0 h

= lim 32® + 3zh + h*

h—0

= 377

ASAIN 3 2 = 1 991N 2 = 1 A NYIYLALNIVINVDININTUR N AUAITULSI1TIA D
fA1sURUNUSAUT B wAL B URUSIUTIRIRB LU

L [#* +1]=[30) - 1]
z—1* r—1
o P +1-2

z—1" T — 1

2
_ hm(:v—l)(a: +z+1)
a1 r—1

= lim(z® + 2 + 1)

z—1"

=3
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3, r <1

AUy nvsaunsdlasulan flz) =1,
3z°, x>1

v ¢ g A a
3.3 mimaqwuﬁmaaﬁan?juwmmm
suiuinsldienuiieneeuyiusiu sslimiugenuarduaunsiesoindeisos

s

alslunismadadeoraiunnlunsaiun lnenmsmeyiustuazasanwas N5 Buly

Jefinnsadnansdmiunismeyiusiuunlaeazlinaradunguiunse q W (@5nd duuss

HA Uazaasnl IUITYNS, 2557 : 41)

naneLwn 3.3

d
NsWeuoYIUSVRIATY ¥ = f(z) @awnsawnume f(z), ¥, Z—y 130 d—f(:z:)
X XL

nQuun 3.1

&y = f(z) = c e ¢ Aoras ud d—f(a;) =0
i
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A9819 3.5 MYUA 5 = 3 39N dy
dz
A W i(g)
dr  dz
=0
gy
dx
NQEHUN 3.2

d

T dx

d‘ @ o I3
W 1 lWUINUIULGHUUIN

0y = f(z) = 2" uin dif(x) = —z

A19814 3.6 MU ¥ = 2° 9N dy
dz
B Lo ()
dr dx
= 37
AeUY d_y = 32°
dz

fed1e 3.7 Mvun f(z) = 2% 2am dif'(w)

Xz

A% d d 100
WM —j(xr) = —|z

dz f(@) d:):( )

= 1002"

dadu 9Y — 1004

dz

NQEHUN 3.3

fvuelyt ¢ urasiii y = f(z) = cu(z) o u(z) \Duiledtui
oyuse o LLé’aif(x) = icu(gc) — ciu(x)
dz dz dx
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NQEUN 3.4

i u(z), v(z) Wuilsiduresiuls = wey u(r), v(z) Jouyiu 7

v d d d
a7 E[u(w) + v(x)] = au(:c) + Ev(w)

dmsunguiun 3.1 - 3.4 nantaimameyiusvesilsidununalegldgnsedieing

d n n— a Y] v ¢ s v o 1 i &
o = ena ' wazgnsiiednuNMIMeyiusyamauInvasilendu diegesialull
o ' ° 3 dy
A79814 3.8 NMuun y =" +4zr—5 239 .
i
o W _ 4 (2 + 42— 5)
dr dx
d
=—21 + iél — i5
dz dx dz
d
=32* +425 0
dx
= 32" +4

A0819 3.9 Awun y=1" —2r+1 29 f(z)

Wi fl(z) = i(:cm — 2z + 1)

 da

:ixm —iQx—i—il
dx dx dx

=102 =240

=102° — 2

Godu  f(z) =102° —2
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soluaznanfinsmeyiusvaman namskagdieningatang vf unseludl

(luss U uaadan, 2532 : 31-33)

NQEUN 3.5

& u(z), o(z) Duilaiduvesiuds = uaz u(z), o(z) Souwusi =

v d d d
e E[u(w) : v(x)] = u(x)gv(x) + v(x)Eu(Q:)

A0819 3.10 e f(z) = (2 +4)(62° —5x) 2 f'(z)
Wi fl(z) = di(a:?’ +4)(62® — 5z)
X
= (z* + zl)i(&z2 —5z) + (62” — 5x)i(:z3 +4)
dx dx
= (:1:3 + 4) (12:1: — 5) + (6:B2 — 5:5) (3:52)
= 122" — 52 + 482 — 20 + 182" — 152°

= 30z" —202° + 482 — 20

Fodu  f/(z) = 302" — 202" + 482 — 20

A8 3.11 M f(z) = (v — 1)(z” +52) 3am f/(z)

B () = di(z _ 1)@ + 57)
T

d , o 20 d
= (@ = 1) (" +52) + (2* +52) (¢ ~1)
= (2 —1)(202" +5) + (2™ + 52)(1)
= (2 —1)(202" +5) + (2* + 5z)

=20z — 202" +102z—5

G f(z) = 202" — 202" +10z —5
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A0819 3.12 e f(z) = (z° +1)(32 +5) 2am f/(z)

Fla) = di(ﬁ +1)(32 4 5)

X

3 d d ,
= (2" + 1)5(3:1: +5)+ 3z + 5)%(35 +1)
= (:z:3 + 1) (3) + (3:1: + 5) (3:1:2)
= (3:1:3 + 3) + (91:3 + 151:2)

=122° + 152> + 3

f'(x) =122 +152° + 3

NQuUN 3.6
& u(z), o(z) Duilsiduresiuls z uay u(z), u(z) ouwusd =
d d
v(z)—u(z) — u(zr) —v(x)
uaz v(z) = 0 ua7 4 ju@)] _ dz : dz
dz | v(z) [v(m)]
3
f29819 3.13 fwun y = 9”2—+4 asn W
62" —dx dz
3
A W _ 4| v+
dr  dz |6z — bz
(62> —52) (" + 4) — (* + 4) % (62> — 52)
_ dz dz
(6332 . 5:1:)2
_ (62° —512)(32°) — (2* +4) (122 - 5)
(6332 . 5:1:)2
_ 6z" —102° + 482 — 20
(6x2 — 5x)2
vz dy 62" —102° + 48z —20
fady — = - _
dx (62” —5z)
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#9619 3.14 fum y — -~ qum W
z — 3z° dx
ad o dy d x—l
W/ 2L =—
de  dz x—3x5]
(2-32) L (e - D)= (2-1)L(z—30%)
_ dz dx
(:v—3x5)2
(z-32")(1) —(z -1 (1—152")
(:v—3:v5)2
1227 — 152" +1
(z—32°)

vz dy 122° —15z" +1
MUY — = ~
dw (:z:—3x")

NQuUN 3.7

L% 6

61 u(z) JWuilsiduresiouls = uay u(r) Jounusn o

a7 i[u(g:)]” = n[u(:r)]"‘liu(a:) e n iy
dx dz

A0819 3.15 mvua f(z) = (2° +42)"° 29m f(z)

W fl(x) = i(:z:5 + 42)"
dz

=10(2° + 42)’ i(x‘) +4x)
dz

=10(2" + 4z)’ (52" —4)

Gadu f(z) =10(z" +4z) (5a* — 4)
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A0819 3.16 e f(z) = (2° — 3z + 1" 2 f/(2)

Wi () = i(xﬁ — 3z + 1)101
dz

=101(z° — 3z +1)"™ di(xﬁ —3z+1)
i

=101(z° — 32 +1)"(62° — 3)

Fodu f(z) =101(z° — 3z +1)*(62° — 3)

f0819 3.17 fviun f(x):( : L )H 991 f’(:z:)
r —3r+1

3591 f’(:z:) = %( 6 -3z + 1)_11

= —11(2° 3z + 1)12%(176 ~3z+1)

= —11(z° — 3z + 1) *(62° — 3)

fodu f(e)=—11(2° ~32+1) " (62" - 3)

NQuuUN 3.8

Ly

dususwnwduuin n le 9 uaz u(z) > 0 Toywusi z

v d 1 1 d
e E[u(x)]” = Z[u(x)]" lgu

(z)

NQUHUN 3.9
AmSUTIIUATINEE T 10 9 ket u(:z:) > 0 Houwiusn =

v d . rad
Wan E[u(m)] = r{u()] - (z)
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a8 3.18 fwiun f(z) = («° + 42)7° am f(z)

Wi fl(z) = i(l’5 + 4x)2/3
dz

= g(x" + 4x)71/3 %(:f + 4x)

= g(z‘) + 4x)71/3(5z4 +4)

dodu f(z) = %(xﬁ +42) P (52t + 4)

29819 3.19 A nunli y = /32" — 22 + 8 m Z—y
T

i W4 B o1

A?N_NMNT —=
dr dx
d 5 1/2
=—(3z" =22+ 8)
dx
1 12 d
= =(32" — 22+ 8) "L (35" — 22 + 8)
T
1,5 ~1/2 4
=—(32" =2z +8) ""(1bz" —2)
_ 152" —2
232" — 2z +8)"*
v & dy 152" —2
AMNUU — = - e
dz 2(3z° — 2z + 8)
4 9 12
f29819 3.20 fvuell y = |——— 2| Qe o
5z° —2
a0 d|42® — 2 ’
Wy =—
dz | 52" —2
2 1 2
_ 19 4o —w| d 4o -z
dz | 5z’ —2
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(52" —2) i (42” — 2)— (42 — 1) ;; (52" —2)

11

2 J—
19 4" —x
5z’ —2 (52 —2)*

2 1 3 4
_ 19 42" —z| (2—16z +10z" —20z")
5z’ —2 (52® —2)?

v 2 1 _ 3 4
s y,:12[41’ x] (2— 162 + 102° —202")

5r’ —2 (52® —2)?

f9819 3.21 Mnuald y = (22° — 132" — 22+ 8 2w dy

dx
359 dy _ i(2303 — z)\3z” — 2z + 8
drz dx
= i(2:1:3 —1z)(32° — 2z + 8)1/2
dx
3 d 5 12 5 1/2 d 3
=|22° —2)— 32" —22+8)"" | +|(3z" — 22+ 8)"" —(22° — x)
dx dx
= (22" — x)%(?)a:s — 2z + 8)71/2 i(351:" — 2z +8)
T
+ (3175 — 2z + 8)1/2 %(21:3 - x)
T

= (22" — :c)%(sxf’ — 21+ 8) (152" —2)

+ [(3:105 —2x + 8)1/2(61%2 — 1)]
= %(3335 — 2 +8) " [(2333 — 2)(152" — 2) + 2(32° — 22 + 8)(62° — 1)}
— (32" — 22 + 8) *(662" — 212" — 282" + 9627 — 16)
dy

Fatiy L= (327 2+ 8) *(6627 — 212" — 282 + 962” — 16)
Xz
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f29819 3.22 AUUALA f(x) S ST 0 WHIAVDS f’(a:)
3 (23:2 + :1;)2
as o d 1
W fl(r) = —
de|, (2:52 + x)2
d 1

= iz (2$2 N $)2/3

— %(Qf + x)fZ/B

= —g(2$2 + x)75/3 i(23;2 + )
3 dx

- —§(2x2 +2) (42 +1)

datu f(z) = —%(2:1:2 +2) P4z +1)

3.4 n1sneYRusSvaIenduUsENa

Tuidedhunniuslagaslunsmeuiusves HauIn Kaam wazkamsvasilndy
ud wnsnszvivesieidu 2 feidunddydnegienae nmsthuiuseneudsagladuilendu
Fulnal Sund fandudsznau Fdduiilisnasmgnseyitvesilndulsenavdasivsslewl

unlumsvmeyiusueailsituiiadududou (Wright,D.F. and New, B.D., 1992 : 85-86)

unilenu 3.4
W f:A— B uavg: B — C Juilsnduuar eddudsznau
V04 f WAy g LWEULIUMY go f WAy go f = {(x,z) €EAXC: % yeB &

(z.y) € f waw (3,2) € g} 3o go f(z) = g(f(x))
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fviue u 1Wuilsves z dewleey w = f(z) wer y Wuiliduves u Jewlay
y = g(u) ui y wduilsiduves z dowley y = g(f(x)) Wude y Wuileidulseneu

Y f WAy g aeunilenu 3.4

NQufUN 3.10

Aa ¢l

£ uilaitungiouiusi v wagli ¢ JDuilsidudieowlae

— f(u), h=0
0, h=0

nQEfun 3.11 nganly

'
v ad o

iy = g(u) wazduilsdunfloyiusn v waz u = f(z) WWuilsidund

'
Ly

I 1Y <, s Ao s a
UNUST 2 Udn y = g(f(x)) yurluilandunioyiusy = was

d_y_dy‘du

dr  du dax

o L g @)
X

NQuUN 3.12
Wy = f(z) JDuilsiduseilies wazliflendunndudsoiilosuulamy [a,b]

]_ = A ' v
wio & _ 1y f(x) male

f(w) dy dy
dx

e o= f"'(y) = gly) win ¢'(y) =

way f(z)=0
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4y

A19819 3.23 MvuAl ¥ = v’ uay u = 2° — 22+ 5 N y
X

w01 Mnganly

nn oy =’ wly W3,
du
2 v du
Wy wu=2>—-22+5 wle = =92r-2
dx
Soe9n dy _dy du
dr du dz
agle dy _ 3u’ - (2z —2)
dz
dy _

= 3(2* — 2z +5)" (22 — 2)
dx

dofu 2 _ 3(2” — 22 +5) (22 — 2)
dz

337 2 33n5unuen
N oy =’
way  w=2"—2x+5

wld  y=(2"—2z+5)

dy d 3
—=—(" -22+4+5
dx dx( )
:3(x2—2x+5)2i(z2—2:1:+5)
dx

=3(2* — 2z +5)*(2z — 2)

dofu 23 (2% — 22+ 5)*(2z — 2)
dz

A0819 3.24 Mvuald y = (2t —3)° waz t = 2> — 2z + 5 AW Z—y
T

w01 Mnganly

mn oy =(2t—3) awla % =10(2t - 3)*
way  t=2"-22+45 wlel ﬁ:2:1:—2

dz
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de dt dx
vl B 102t — 3) (20— 2)
dx

= 10[2(a* ~22+5) - 3] (22 -2)

=10(22" — 42 +10 - 3)*(2z —2)

10(22” — 4z +7)"(22 — 2)

10(22” — 4z +7)"2(z —1)

20(22* — 4z +7)(z —1)

ﬁqﬁ'u Z—y =20 (2:1:2 —4x + 7)4(95 — 1)
x

Qdd‘ aa 1
0N 2 I/MTUNUAN
31N y=2t—3

way  t=2"—2x+5

wld oy =[2(s 20 +5) -3

(22° — 42 +10 - 3)°

(2x2 —4x + 7)5

dy i(2x2 — 4z + 7)5
dx dx

=
)]
ee
I

= 5(2x2 —4z + 7)4 i(2:102 —4x + 7)
dx
=5(20" — 4o +7)" (42 — 4)
= 20(2:1:2 —4x + 4)4(:1: — 1)

Ay —Z = 20(22% — 4z + 4)*(z — 1)
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o 0 y 5 dx
f19819 3.25 AuuAl y =2 —22° + 2 29 —

dy
91 N y=2"—22"+2
dy d , ; 3
—~=—(2"—-22" +2x
dx da:< )
j—y =5z —62° +1
x
dx 1
NN = =
dy dy
dx
_ 1
5xt —6x° +1
v & dzx 1
NUU — = PSR —
dy 5z" —62° +1
f79819 3.26 MAUAIA y = ! — I 4y
(23:5 —x 4 5:1;) dx
ad o 4 ]. d‘ 5 3
Wi Wy =— ool w=22"— 2" + 52
u
gty W_ 4l
du  duly"
_ iuflo
du
=—10u"
uay Z—u = %(29&5 —1° +53)
Xr X
=10z" — 32 +5
10 d_y = d_yd_u
dr du dz

— 10y " (103;4 — 327 + 5)
= 10(20" 2" + 51:)711 (102 — 32° +5)

oty YW ~10(22° —2* + 5:::)7“ (102" — 327 + 5)
dz
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3.5 N1InNBYNUS VRN TuUASINMER

12
Y A

Tuhdeftmin Ténandimameyiusvesilsituiivadaudluidetagdnu
outusvesilsituilileteifufiondn nsazdoniilsiduoide dduiliduoideiiae
Usgnoumenany o dendulann Hentunslnada Hendudlnalinndu fenduasnisiy
ariuiinds daitulamosTuan uazileddulugy of uae o Fdlushdetarldnanis
e dunIlnauds

ReusAnunmeytusvesilerdunilnn weidumsnumuazndnislowiiugn

waziananwalesinadianind@nwidemsiuneudswislUil Avumsnausell  Inaudna1anye

Alialuszuuiiiaain 0 JDuyuesgeaudnasinainunuy @ duuiniuiamuduunin

Y

[y

(z,y) Wugedavewinulssnauy ¢ divienay dagu (Ranansdnialsnadinaans A

INYIANERNS UMNINYNDYTIUATWIAY, 2542 ¢ 61)

awusenau 3.2 I5nsinyy 6

7 STy WNAIYNING. 2551 : 163

unideny 3.5

¢ o ¢ ¢ a o & i
lerdulond wazlalod vy 0 Dowdsl sind = L ueg cosd = 2

r T
dlo 7 =+2" +9°
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181709 sin§ war cosd WuAEliTusgivvuIATeNINaUYSe SATlvatIenay ue

Tuagiugy 0 wihrlukarndienldinyuinlufe oe Fellyusouaudnaiavesinauiniy

9 q

(%
o

360 99A7 wAludeuvesianTumnsinadRTu duienturessuIuase satiudsldmiietadu
yasihgu avuudalanuduiusaal
360 991 = 27 LAY

130 180 941 T LSRgU

WWAUFRRUTInINUAY = Auuintufiemanduuinifsgy

Y
A

(z,9)

(z,)

AMWUIENBU 3.3 4u 0 Lazvyu—0

N seuty L nasynSwe. 2551 : 164

aaulaeionuvedletl wazlaledld sin(—0) = —sinf way cos(—0) = cosf

UNtey 3.6

[

ANTUBNULAUGS DUl

sin x o
tanz = LB cosz = 0
CcCoST

CcoS ¥ 4
cotx = LB sinz = 0

sin x

1 o
secr = bl® cosz = 0

COS T

A .
LD sinx = 0

cosec T = —
sinz
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LonanyaldIRy RS InaudiAdnssoluil

1.

2.

10.

11.

10.

11.

14.

15.

16.

sinA+cos®A=1
1+ tan® A = sec’ A
1+ cot® A = cosec’A

Sin(A+B> =sin Acos B + cos Asin B

SiIl(A—B):SinACOSB—COSASiIlB
COS(A+B>:COSACOSB—SinASinB
COS(A— B) =cosAcosB +sin Asin B
tan(A+B): tanA + tan B
l1—tanAtan B
tan(A—B)z tanA —tan B
1+ tanAtan B
sin2A4 = 2sin Acos A
cos2A = cos® A —sin* A
=2cos’A—1
=1-—2sin*4
1—tan® A
sin A +sin B = 2sin A+ B COS[A;B]
sin A —sin B = 2cos A+B Sin[A;B]
A+ B A—B
cos A+ cos B = 2cos + cos[ 5 ]
cos A —cos B = —2sin A+B

. [A—B]
S111
9
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3.5.1 NOB)UNVRDUYNUSVRINTUASINAULA

W u = u(z) Duilsiduresiouls = way u(z) Jouiush = dmsunismeyius

YosflentunsinauliAtuodenguunsing 9 usasiunsiigaunguun aswisluil (Funild

neyauelsad wasyd LwAnusedad, 2557 : 52-54)

nQufuN 3.13

v . v / = dy d .
81 y =smx Wil y = cosr NI — = —SInx = cosz

dr dz

o/

Jadanm 3.1

Y Iz = ) [ Y] ' 1% d . du
i u Wuilsidures z Fameyiusliudaleenggnleazld —sinu = cosu—

dx dx
NQuuN 3.14
Y % / . =y dy d .
81 y = cosx AT Yy = —sinx NIW — = —cosz = —sinx
dx dx
v 74
VDEINA 3.2
% I3 'z P 'Y Y | v d . du
i u luilsdtuves z Fomewiuslaudilaunganigasle oo cosu = —sinu-—
x x

f10819 3.27 fvun y = sin(2z) 29m 3/

ad o

WMy = Sin(2x)

y = %sin (2:L")
= [Cos(2x)] %(2@

= [COS(?x)] [2]

= 2cos2z

feUY 3 = 2cos2z
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#0614 3.28 fmun y = sin(z’ —52° 4 3) 29m o/
Wiy =sin(a’ —52° +3)
/ d : 5 3
Y :—sm(m — bz -|-3)
dx

= (:os(a:5 — 5z + 3)

di(f) — 52" +3)
m

= [Cos(x5 — 52 + 3)”5:1:4 — 15x2]
é’aﬁ'u y = (5364 - 15x2)cos(x5 —52° + 3)

f79814 3.29 fAnuA y = tan 3z 11 ¢’

WY1y =tan3x

/ d
= —tan3z
Y dx
- i sin 3z
dx cos 3z
d . . d
cos 3z —sin 3z — sin 3z — cos 3z
_ dx dx
cos’ 3z
(Cos 3z cos 3x) i (B:B) + (sin 3z sin 3x) i (3%)
_ dx dx
cos® 3z

B (Cos 3x cos 3x) (3) + (Sin 3z sin 3:v) (3)
B cos® 3z
3((:052 3z + sin’ 3x)

cos® 3z

3

cos’ 3z

= 3sec’ 3z
fadu 3 = 3sec’ 3z
798149 3.30 fRUAY = cos’ (af‘ + 1)%@1/1'1 Yy
Wy = cos’ (mg + 1)

y = alicos5 (xd + 1)
T
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= %[(:os(ar:3 + 1)]5

= 5[Cos(x3 + 1)]4 dicos(:zﬁ3 + 1)
z

= 5[cos(c® + 1)]'[sin(z® + 1)]%@3 1)

=5 [(:08.(:1:3 + 1)]4[— sin(z® + 1)] (3:1;2)
= —152" sin(z* + 1) cos*(z* +1)
fodu y = —152sin(z* + 1) cos’ (2* +1)

3.5.2 aywusvasHendunilnauiinau g

anseuiusves tanz, cot, secr uay coseca Malngideuilandunslinainant

TugUres sine uaz cosz dansludiag1aagle

2
—tanxr = sec'x
dx
—secxr = secxrtanz
dx
d )
—cotx = —cosecx
dx
d_ cosecr= —coseczcotzx
T

Y]

ayUansouiusvosilandunsinuiRlansd fuali o = u(z) \Juilsiduves z &

WauRusle (Toasnsnu w3aned, 2544 : 39)

. U
1. —sinu = cosu —
dx dz
) U
2. —cosu = —sinu —
dx dz
U
3. —tanu = sec’u —
dx dx
du
4, —secu = secutanu —
dx dz
du
5. —cotu = —cosec’y —
dz dx
du
6. —cosecu = —cosecu cotu —

dx dz
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(%
tY

dleflgnseuiusuazveilaidunslnulifing 6 gasudasfazanunsameyiusves

HandunslnauiifladneIunssiagnanalui

f10819 3.31 fviun y = tan(2® —22)* 29 y/

Wi oy = tan(x2 — 236)21

y = %tan(ﬁ — 21)21

= [sec2 (x2 — 2x)21]i(x2 — 2:5)21
dz

= [Sec2 (x2 — 21:)21] 21<x2 — 2:1:)20 %(:ﬂ — 2:1:)
= [Sec2 (x2 — 2x)21] 21(362 — 2x)20 (2:1; — 2)
=42 [8602 (x2 — 2x)21] (x2 — 2x)20 (x — 1)

= 42(:1: — 1) (1:2 — 255)20 S,e(:2(x2 — 21:)21

é’aﬁ'u y' = 42(:1: — 1) (x2 — 2:15)20 sec’ (x2 — 230)21

f79814 3.32 fnun y = cot (x3 — 5) R 9

WYy = cot (:1;3 — 5)

y = dicot (2* —5)
T

= [~ cosec®(z* — 5)]%@3 ~5)
= [— (:osec2(:n3 — 5)] (3x2>

= —(32%)cosec*(z* — 5
(32%)

é’aﬁ'u y' = —(3x2)cose(:2(x3 - 5)
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f79814 3.33 AnuUA y = sec’ (3:1;3 — 5) A

Wy = sec’ (3x3 — 5)

y' = %SGCQ (3x3 — 5)

= %[860(31’3 — 5)]2

= QSec(3x3 — 5)isec(3x3 — 5)
dx

=2 sec(3x3 — 5) sec(3x3 — 5) tan(3x3 — 5)%(3@"3 — 5)
i

= 2(93:2) sec’ (33:3 — 5) tan (33:3 — 5)
= 182” sec” (3x3 — 5) tan (31‘3 — 5)

Fatu y = 187 sec’(32° —5)tan (32" — 5)

f798149 3.34 AnuA y = cosec(a; — 3) AU o

Wi oy = cosec(z: - 3)

y' = dicosec(?) — x)
T

= —cosec(3 — a:) cot(3 — a:) %(3 — :1:)
= [—cosec(3 — x) cot(3 — a:)] (— 1)

= cosec(3 — x) cot(3 — J})

st y' = [cosec(3 —z)][cot(3 —z)]



147

f79814 3.35 Anuay = cot(6x — 5)(:08(3:2 — 3) 9 o/

W oy = cot(6:1; — 5)cos(x2 — 3)

y' = i[cot (6:1: — 5) 008(372 - 3)]

dx

= [cot (617 — 5)]icos(3:2 — 3) + cos(:zc2 — 3)icot (656 — 5)
dx dx

= cot(6x — 5) [— sim(:/lc2 — 3)]%(:132 — 3)

+ cos(ar;2 — 3) [—cosec2 (Gx — 5)]%(61’ — 5)

= cot (63: — 5) [— sin(a:2 — 3)] (23:)

+ (:os(x2 — 3) [—008662 (6x — 5)] (6)

= —2zx cot (63: — 5) sin (:1;2 — 3) — 6008(3:2 — ?))(:osec2 (61; — 5)

ﬁlx‘iﬁ'u y' = —2z cot (6x - 5) sin (3:2 — 3) - 6COS(J}2 - 3)cosec2 (63; - 5)

sin (mB + 7)

f79819 3.36 MNRUA Yy = AU ¢

5

-3)
sin (x3 +r7)
)
r_ isin(m3 + 7)
dz (x — 3)5

ad

Wy =

Y

(:1; — 3)5 jsin(mg + 7) — sin(x3 + 7)i(x — 3)5

_ x dz
( v 3)10

[(z — 3 cos(s’ +7)]§;($3 1+ 7) — [sin(2* + 7)][5(z - 3)4]5@ 3)

— XL

- (w _ 3>10
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[(z —3)" cos(a” +7)] (32;2) - [)sin(x3 +7)][5(z - 3)'] (1)
T — 3 10
3:1;2(:1: — 3)5 cos(x3 + 7) — S(x — 3)4 sin(x3 + 7)

(x — 3)10

s ) = 3z’ (a: — 3)5 cos (x3 —({— 7) ;)150(35 — 3)4 Sin(x?’ + 7)
T —

79814 3.37 ANUAY = cosec T + sin (3x2 - 1) + 2 — 33y

/Ny = cosecz + Sin(3x2 —1) +z—-3

y' = i[cosecac +sin(32” — 1)+ — 3]

dx
= icosecx + isin(?)acz — 1) + ix —i?)
dx dx dx dx

= —cosecx cotx + (:08.(3:1:2 — 1)%(31’2 — 1) +1-0
x

= —cosecz cotx + [cos (3m2 — 1)] (6:13) +1

= —cosecz cotx + 6z cos(?m2 — 1) +1

ﬁaﬁu y' = —cosecz cotx + 6z cos(?;a:2 — 1) +1

L2

3.6 N1sunBYNUSYasnduaan s NNLasHenTuavdnEe

fvualy o 1 UudwIueseil o > 0 uag a = 1 et f = {(x, y):y = a”}

o w 1 o w A

Sunilsnduamasdiudunesaiindulanmane £ = {(:z:, y):x = a”} 1SN0

[
[ RY

Hantuanni1siy satuaziiaunisiu 2 = o’ ¥ vy = log z W8N a > 0,0 = 1
Yy g, )

msveyiustonasuanilsidulailsidulanaufliusiiieninuasmnazsuanilaidu

903NN e fie y =log z =Inz viSe z = ¢’ N e Ullewdiall (@iityeyr atinaed

W DYSE LavAMY, 2556 : 61)
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unieny 3.7.

n—oo

e = lim[l—i—l

n

n

=] .
N30 e = lim

z—0

1

(1—1—5);,5

n

nunewn 3.4

e WurpssMdudiuiuenssnezilmuszana 2.71828

Wadrslunsmeyiusvesilesituasni3iudinaninuauiand1Ayvesasnsng

FawolUll o a >0, a=1,0>0,b=1, M>0, N>0 waz M" Judnnuass

1. log, MN =log M +log N

2. log, M = log, M —log N

N

3. log, M" = nlog, M

4. log a=1
5 log 1=0
6. alogu M _ M

7. log . M = Slog M o n =0
a n a

log M
8. log M = °8,
¢ log, a
9. log b= L
¢ log, a

W u = u(z) JWuilsidureswnuls = waz u(z) Joyiush z ua

W99 a>0,a=1dmiunsmeyiusvesilenduasni3fiuwasilenduay

nquiundereluil (Wawn dunna, 2539 : 40-42)

o

i)




150

NauuN 3.15

8y =log u il u=u(x) Wuilsiduves = Tavfl u(z) > 0

< o a Y] / d’u & a
Way @ WUINUIUTIN a > 0 ,a = 1 el Yy = — UUA
ulna dz
d d 1 d
& _ —log u = au
dz dz ¢ ulna dz

NQuUN 3.16
&y =Inu o u = u(z) \Juilsituves z Wnefl u(z) > 0 ud

,  ldu 2 « dy d 1 du
y =—— UUAD — = —Inu = ——
u dx dr dx u dx

d
y = %logz)(x?’ — 1)

S -

B (:B?’ —1)1112%

- (3

(2 —1)In2

3x°

(w3 — 1) In2

f19819 3.39 Muual y = Inz’ o ¢

Wi y=In’
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y' = di(ln xQ)
T

1 d 0w
:—Q—me‘m‘U z=0
x° dx

~ = (21)

SHLVES

(v 3 2 o [
MUYy = = dmsu 2 =0
T

(Y ! A < v I v ¢ ¢ o
Nnmegnirulunsldnguiun 3.16 lumsmeuiiusvesilendulagnsauay
dmsunquianantuiivsslevdegaunnlumameuiusvesileinduiieglusunanm nams

wariantuniiavtinduduilsiduivadinsaiog1ee Uil

f10819 3.40 fvuald y = (2° —22)® sam ¢

3 y = (5 —22)"
o] =|(" = 22)
Infy| = In|(a" - 22)”
%[ln‘y‘ = % In|(a” — 227
%[ln‘y‘ = %25[1@(& —2a)|
é% s 2—5295 j_x(xg ~2)
i% s 2—52x (3 ~2)
% = %(31«2 —2)y
dy 2%

_ 29\ (3 —94)"
de  z* —2x (Sx )(x bT)

dy _ 25(z° —22)*(32” —2)
dx

ﬁqﬁ"u y' = 25(x3 — 21:)24 (3:1:2 — 2)
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29819 3.41 AvuAlA y = (x3 — 1)2 (x3 +22° + 1 — 1)5 A
3591 Yy = (x3 — 1)2 (1:3 +22° +x— 1)5
y| = ‘(:133 —1(2* +22% + 2 — 1)5‘

Injyl = ln‘(aj?’ — 1)2(:33 +22° + 2 — 1)5

Injyl = ln‘(aj?’ — 1)2

+ ln‘(:n?’ +22° 42— 1)5‘

lny:2lnx3—1‘+51nx3+2x2—|—x—1‘
ilny:i[Zlan—1‘—|—5111:z73—|—2:162—|—33—1H
dx dx

lﬁ:Qiln‘x3—1‘+5iln‘x3+2x2—I—x—l‘

y dx dx dz

ld—y:2 31 i($3—1+5 S 21 i(iBS-I-Q:EQ-l-x—l)

y dx x> —1dzx 42" +r—1dw

ld—y:2 31 (32°)+5 . 3 (3:52—1-4:174—1)

y dz z° —1 0422 +r—1

ld_y: 6z L 5(3x2+4x+1)
yde 2°—-1 2422 4+2-1
ldy _ 628 5(32° +4v+1)
yde 2 -1 2°+22°4+2-1
ldy 62’ N 15z° 4+ 20z + 5
yde 2°—-1 2422 4+2-1
dy _ 62° 152> + 20z + 5

Y + —
dx -1 +227+zx—-1

21x° + 222" + 112° — 212> =202 —5
(2> =) (2 + 22" + 2 —1)

d_y = (:L“3 — I)Q(x?’ +2° +x— 1)5
dx

y' = (z° —1)(212° + 222" + 112° — 212” — 20z — 5) (2” + 22” + v — 1)*

ety g = (2* —1)(2127 + 220" + 112" — 212% — 20z — 5) (2 + 22° + & — 1)’
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% ' o v 2 d
f0819 3.42 Awuald y = 27 29 d—y
X

Wwi v y =gz

o] = ‘x12+5
Inly|=In|z"
In|y| = (xQ + 5>ln‘x‘
diln yl = ali(:zc2 +5)1n‘x‘
T T
5% = (m2 + 5)(%111‘1:‘ +ln‘x‘%(z2 + 5)
l@ = v +5 +2zln‘x‘
y dz x
d *+5
d—i:y i ;— —|—2xln‘x‘
d ol 5
d—i:x‘ v ;— —|—2xln‘x‘
ﬁqﬁ'u 4y =g z" +5 +2xln‘x‘
dz x

nauuN 3.17

° by ) % v du

Avual u = u(z) Wdures z 61 y=¢" uar y' = e“d—

X
gj A dy d u u du
UUAD — = —e" = e —
dr dx dz

nauUN 3.18
Avuali u = u(z) HATuves z Ay =a" ; a > 0w

du & «_d d d
y =a" lnad—u e = L — g ina ™Y

T dz dzx dz

asUgnseuiusvesilenduasnisiuuasilanduiavdmaslansil dwuald u = u(:z:)

Juilsiduves z Fomeyiudls (@i alved o ogse uazamz, 2556 : 68)
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d 1 du
1. —lnu=——
dz T dx
2. ilog w— L du
dz ¢ ulna dz
3 4 u_ adu
dx dzx

4. ia“ =a" lnad—u
dx dz

f19819 3.43 Muual y =2 —51lnz” 29 o/

Wiy =2¢" —5Ina’

Yy = —(263“’ — 51n:1:2)
dx
= ie‘”—5—1n:1:2
dx T
= 2¢" d Bx—%iﬁ
T x° dx
3z 5
=2¢"(3) — —(22)
T
Farfu y' = 6e’ — 19
T

&, H S o _ bz /
A29819 3.44 MnuAl y = e > log, 7 WM y

a o

W y=e"" log, x

y' = %[65”’ log, x]

= e’szilo r+lo xie’“
dx 5 5 dx

1 d
=e +log, x| —(—bx
zln2 % dx ( )
1
_ oz Sz [
=e e +log2x[e ( 5)]
1 .
-5z 5z
=e —5e "log x
rln?2 &
Faviu y' =e " L _ 5e " log, x
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T

o 1 o b4 1
A79e19 3.45 fwualv f(z) = 0

= wWm f'(z)

ad o ]. v

WM f(z) = 0 -
Inz

_ i 10.1;
dz In z°

f(z)

Inz® —10" — 10" i11r1 z°
dx dx

In? z°

(In2°)(10" In10) — 10° Ld
— 2’ dx
In? 2°
T 5
10° In2° In10 — *° f“"
_ X

o 2
In? z°

10" In101n z° — 6(10)"

2 2
zln”x

210" In101In2° — 6(10)°

Fodu f(z) =
zln® 2
A0819 3.46 mvualy f(z) =sinz’ In" 2z 2am f/(z)
W f(z) =sinz’In"x
! d : 3 10
fi(z)=—sinz" In"
dx

) d d .
=sinz® —In" z + In" z —sin 2*
Tz dx

101n’ xilnx
dx

o d .
= Sin 373 COS .1'3 —.'L’S

dx

+In" 2z

=sinz*10In’ z (In z)’

X

+(Inz)" (cosz®) 3z°

0 9 . : 2 1 B
=—"1In’z sinz® + 32° In"" z cosz®
z

v ¥ 10 .
AU f'(z) =—In’ 2 sinz® + 32° In" z cosz’
T
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f19819 3.47 MUUALA f(x) = 3T g9 f’(:z:)

sin3z—Inxz

f/(x) — iesin?)arflnm

= (651“3“1”) di (Sin 3r—1In a:)
T

= (651“3“1”) i sin 3x — iln T
dx dx

= (651“3“1”) (cos 3x)i(3x) 1
dx T

= (651“3“1”) (cos 3x) (3) 1

X

= (651“3“1”) 3cos 3z — 1

T
v g n3z_Inx 1
fauy  f(z) = (6““39” h”) 3cos3x ——

T

3.7 Msnneynusvesandulaeyseng

U

dwsuiantunnmualagaunsiLansenuduiussznINg o AU y TUNUIIUNg

41
3z —1

HAtuaNTalsULanIAT y Tunad o 1wu y =z + 3 %90 y = WHudu Feferidu

nanusadiouliedlugy y = f(z) Mnandnduiuseninduieidutauds deduein
anansaveuRuslaviui Insanduansouiusuionguvedauiusing  lananuudily

&

PATDNNIULN WA IMSUUISTATUN AN UA LA S AL NS NARIDIANNAUNUSTEAINUUNUIN

vnilsiduanunsalowlugy f(z,y) = cu 2’y + 2y’ =9 Fnd1 Mendulaeusens
Famouitusvesiliitulneioerhmudunoulasaufielul Gaednd g3auuw,
2546 : 87-88)

1. yeyiudifisuiuls ¢ waerhmesaunisilaidulasyiens

2. MoUNUSUsaE NI

v d
3. uaunnamn 22

dx
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fae819 3.48 Wy Huilsitures ¢ Seaenndesiuaunis 2° +4° = 9 aam Z—y
i
259" 4y =9
d ) d
—lz" + =—9
d:L‘( Y ) dz
d d
LI LY
dx dx
d
2z + 2y—y =0
dz
dy
2y— = -2z
Y dz
% 2z
dz 2y
@_ =
dx Y
v ¥ d
fody 2 =_2
Z )

A0819 3.49 1 y 1Wuilaiduves = Feaenndesivaunis 'y +y° =2° -3 am ¢/
ad o 3 5 6
29 ry+y =z —3

'y +1y° — a2’ =-3

L R S
dx(xy—i—y x)_dz( 3)

dz dx
(x3 — 5y4)@ = 62" — 32’y
dx
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” 5 o2
AUy ¢ = —6$3 3‘T4y
z° — by
0819 3.50 1F oy 1Huilariduves = Jsaenpdesnduannts o' +siny® —z =0
9 g/
2591 ' +siny’ —z =0
d /4 . d
—I(z" +siny” —x)=—0
daj( Y ) dx
iﬁ +—siny’ ——1 = iO
dx dz gdx dz
. . dy
42" +cosy3i—1: 0
dz

3.8 9y

4r* + (Cos y3)3y2 dy _ 1=0
dz
dy  1-44°
dx 3y’ cosy’

WUSIUAUEN

auRusvaslesitunna Ik lutesy 919suniteyiussuRuvidvesilanduiden

unuse f'(z), o, j—y‘vﬁa dif(x) (Ross, F.L. Maurice,\W.D. and Frank, G.R., 2001 : 98)
X X
uniienu 3.8

flz+h)—f(2)

W f(z) Wueyiusveailsddu f(z) uwddn lim
h—0

1 ] o A

meAls SenAvesdlnliinaywusdusungasves f(z) Weuiu o

v su o o ) o d2 d2
ayNusduAUapsvasilandusuunume f/(z), v, 29 vge = f(a)

v

Tuvhweadedium f/(z) Jeyiusieuiu ¢ Sensyiusiiinaynusduduias

q
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Untey 3.8 (o)

09 f(z)Weunu x wasWauwnuay f7(x), y"”, d—?{ 730 Ff(x) WAz
T T

Ly

f"(z) Teuiusiieuiu = Feneunusiineywusdusungues f(z) Weuiu o

Y d d' o v o s
wazlouunume U (z), v, d—g %3 Ff(x) Tuvhussieafunadngainns
o

X

weuius n assiadeiululle n Wi wuduuinizsennieywussuaui n

d! a 1% n n dn =) d7l
w0 f(z) Fadouwmine F7(z), ", 2L e L
dz" dz"

f(:zt) flasagane LUl

f29819 3.51 Anuali f(a:) = 32" — 2z + 3 99 f”(ac)

o

Wi f(r)=32"—22+3

Fla) = L (327 — 20 + 3)
dx

=152 —2

() = (155" ~ )

= 602"

fadu  f"(z) = 602

A0819 3.52 Mvuali f(r) = sin2z2” 2 f(z)

Wi f(z) =sin22”

fl(z) = isin 27"
dx

= cos2z’ i 2x°
dx

= (Cos 2x5) (10x4)



160

() = (eos2a7) (10w")

dx

= (Cos 2$5) i (10x4) + (10:E4) i (cos 2x5)
dx dx

= (Cos 2$5) (40x3) + (10£B4) (— sin 2z ) di 21"
x

= (Cos 2$5) (40x3) + (10£B4) (— sin 2:B5) (10x4)

= 401;3(008 21’5) — 100:1:8(sin 2x5)

ety f”(:z:) = 402*(cos 22”) — 100" (sin 22°)

fa9819 3.53 1 f(a;) =z' — 5z +2 29ma n ﬁﬁmﬁaaﬁqﬂﬁﬁﬂﬁ f(”’> (x> =0

Wi flr)=12' -5z +2

f'(z) :diac‘1 — 5z +2
T

=453 -5
/(@) = L (@a* —5)

dz
= 127*
d

n — _12 2
)= L1

= 24z
d

W) = 2
fH(x) = - 24x

=24
d

Gl = &
@) = =24

=0

[

deswn f7z) =0 war ) =0 dofu =5
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3.9 aguUieunil 3

1% ]
s U 1 A

AouNs MRSVl TuTY NeudULT eI TIRdoUNDUANDITRATUNLT 1R

'
[

meyusiuleytususell Fdvnilsidululiouiusiaisanunsomeyiusvesilandule
v ¢ ¢ v Ya <V v 'Y ¢ o 1 [y Ya

wee1Rveuusvesilanduuuldtewnla wishusilanduldvansdunsmingldliony

A sawdalsitunsrsmeyiuslugdiuung 9 Aldnaniun wunsmeyiusues

Henduitvadln n1smeyiusvesilendulsenay nsmeuiusvesilandunsinuils n1m

[J

auusvesilanduasn 3uuasilaiduavdmas nsmeyiusvesilandulagyseny wasns

'
L =

Woyiussuiugs Jusilasarumnevaseyiusiuudituudnsfazanunsadieyiustiuly

Y

i 1 £

uAtleynsing o legsgnassiazmnzausoly

Y






ANDTUNYUN

JMeyRusYeY f(z) =2° + b

1.1 790 z la q

a

12 9z = 1

q

a

13 fiam 2 = 0

q

yameyiusves f(z) =32> + -5

21 figa z 1o 9

'
a

22 M0 x =3

q
a

23 flam =2

q

meyiusyes f(z) = (32° —5)°

31 7190 2 1 9
3.2 198 7 = 0
33 fign 7 =2

meyiusyes f(z)=(z—3) +=x

a1 fign z o 9

D.

42 fam z = —1

q

D.

4.3 ‘Vllf\]@ =0

q

JmeynusTel f(z) =z —(z —2)°

51 figa z 1o 9

D

52 flan 2 =1

q

53 ﬁam z =10

q

D.
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6. ayRusveilantudalul

6.1 y=2"—6x+1

6.3 f(x)= (5:53 —x+ 1)12

6.5 f(z)= (a:ﬁ — 3x><x + 5)

6.7 f(z)= (:UG — 3x)20(x + 5)
(2x6 — 117)12
6.9 =
Y 32" + 4z
(2:1:6 — a:)5
6.11 y =

\3zP + 4z

e W el
dx
7.1 y=3u e
7.2,y =u" uay
73 y=2u' uay

6.2 y=~z—62" 412

6.4 y = i/(2x10 — 3z + 5)2

6.6 y= (23:6 — x)(3x2 + 43:)

B (2x6 — x)12\/3x2 + 4z

3z’ + 4x

u=2"—br+1
u=3x—5

uw=1z" 43z —11

. AmeuiusvasilinduinvualselUliuagnsiaaeuiteyiusviniunsely

8.1. y = sin® (m2 — 5) H

8.2. y= Sm(m ) uay
cos(x )

8.3. y = sin (2:1: — 1) GH

. eyiusvesilindusialUl
9.1 y—sm( — 62— 12)

93 y= tan(xw — 1)

y = sin (:U2 — 5)3
Yy = tan(x + 2)

1

v cosec(21: — 1)

9.2 y=cos (3:55 - x)

94 y= cot(3x20 — 4)



12.

13.

14.

15.
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95 y= cosex(az5 — 33:2) 96 y= sec(m10 — 21)
9.7 y= 008(3335 — x) tan (:1: — 3) 9.8 y = tan" (x5 — 1)

cot (3:520 — 4)

99 y= 9.10 y = cos"” (x5 — 3) tan'’ (33: — 4)

3
T’ — bz

9.11 y =cosz — (tana;2>(3x2 —Qx)

10. neytusvasiandusaluil

10.1 y = ln(xw — 6z — 12) 10.2 y = log, (3:1;5 — x)
103 y=e" ! 104 y =127
105 y =Inz’ + 3z —log, « 10.6 y = In2® 4+ €™

A 20
10.7 y =1In (COSS x) 108 y = [ln(:z:5 — 1)}

In (3x20 B 4) (1 5) t5
109 y =——= 10.10 y = (Ina” |e™""
z’ —5x

11 1% ¢ uileituwes o Feaenndosnduaunsesioluid sm Z—Z
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Suguiinds
2591 I f(z) = 2°

9 f'(x) = 32°

dlown 2% >0 iawe
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Fofuazdouden 6 fwnnzay dufedesden § Ml ‘(3:3 +2y) — 7‘ <e
fsanandsiidesnis

\@x+mn—ﬂ=3x+2y—ﬂ

:3x—3+2y—4

= |3z —3)+ 2y — 4|

<[3z— 3+ |2y — 4
:3h—ﬂ+2b—ﬂ
< 5o

o 2 - €
AIUULTWEDN & = 3
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&

aa o Yo a
ANUNIOUENIIBYINLARTAD

[
[ RY

AMuUuA e > 0 @an 6 = — a9t 6 > 0

ot m

W (z,y) Dugele q vu B Taedl (z,y) = (1,2)
Al 0 < |(z,9) - (1,2)]| <
(2.9) — (1,2 = Y& — 1 +(y - 27

Wo<y@—1P+(@y—27 <6

bbeY e

\@x+2w—7}=3x+2y—ﬂ
=3x—3+2y—4

= |3z —3)+ 2y — 4)
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3x—ﬂ+Py—4

=3l 3+ 2y 2|
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gl lim 3z +2y =7

(2,9)—(1,2)

unieny 6.3
Amuali £ anduilsiduaesdauds f: D — R lae?t D C R uay

(z,,y,) \Uugndfinves D d1 O Judulddde 9 lu B Fawmge (z,,y,) 2nan

1 I v o

N f AAndsiawiAudniuets L de (z,y) $adngan (z,,y,) anudulas C @9

(% L3

LNUMITF AW

o

lim  f(z,y) =L
(w.9)=(y.9:)
vu C
Aroille dmsunn o wuasaun € inmvualiasiiduuasun § > 0 il

‘f(:p, y)— L‘ <e dmiunn 9 (z,y) €CND ¥ 0< H(x, y) — (xo,yO)H <6

Jadwnn 6.1

1L 0 lim f(z,y) =L i lim  f(z,y) = L dmsuyndules C

(2.)=(33) (2.)=(33)

vy C

e (z,,9,)

2. #av1nde 1 tldulds C aeudufewdulds O uag C, Fuiaiman(z,,y,)

witn  lim f(z,y) = lim f(z,y) wrawnsoaguladn  lim o f(z,y) Wildde

(z.9)—(24.9) (z.y)—(24.9) (z,9)—(24.9)

uu C| vu C,
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2 2
(v 1 1 . — T aaa
§19819 6.7 uansin  lim L— 2 Lifaae
(@9)=(00) * 4 °
AV MviualA C, unudunss z =0
GE C, unuidunss y =0

Wi O, uar O, Jwnsiiludunsaiitiiuga (0,0) wilauriu

dm3uen (z,y) 1o 9 fleguu C, & (z,y) = (0,0) 2wl

2 2 2
-0 )
(@)=(00) y* 4 0*  (20)=(00) 3/
wu C .
1 = lim 1
(2,9)—(0,0)
=1

dm3uen (z,y) 1o 9 fleguu C, B (z,y) = (0,0) 2wl

0* — 2° —z’
lim ——— = lim
(@y)=(00) 0% 4 g2 (@y)—=(00) g?
v C, )
= lim -1
(2.4)—(0,0)
=-1
2 2 2 2
| . — X . — T
WU lim y =7 = lim y=r
(@)=(00) ¢ 4 g*  @0)=00) ¢ 4 g7
uu C| v C,
2 2
% 3’; - .’L‘ aaa
AU Y T yidiane

1m
(@9)=(00) > 4 °

dmsunguunsing o Alddmsunsmenaiavesilentuassiauustussaane funy

Tnveeilandusindsmedndasiandlanisiog1enalull (AaNAsdnIAIvIARRANENS ALY

ANYIFEANT WA INYIRLVDULAY, 2539 : 91)
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79814 6.8 WHIAIVDY ( 1)1n(1 )(3:1:3/2 — 1z’ +5)
z,y)—(1,0

W/ lim 3z’ —2° +5)= lim 32y’ — lim 2’ + lim 5

(@.4)=(10) (29)—(1.0) (2)—(10) (@.4)—(10)
=3 lim 2y~ lim 2°+ lim 5
(2,y)—(1,0) (z,y)—(1,0) (,y)—(1,0)
= 3( lim ZL‘) lim ¢°|— lim 2° +
(2,9)—(1,0) (z,y)—(1,0) (z,y)—(1,0) (2,9)—(1,0)

= 3(1)(0)—1+5

=4

PaU  lim (3ay® —a2” +5) =4
(,y)—(1,0)

3 2 2 2
o \ . -2 2 —4
f29819 6.9 WNIAUEY  lim z Tt LTy y
(@y)=012)  xy+4+3xr —2y —6

A% lim 2’ —22* + 2zy° — 4y _ (z° —22°) + (2zy — 4y°)

im
(ey)—~012) Yy 43z —2y —6 @n)=(12)  (zy + 3z) — (2y + 6)

im 2’ (z —2) + 2y (v — 2)
(=02 gy + 3) — 2(y + 3)
_ (z° +2¢°)(z —2)
(z,y)—(1,2) (m — 2) (y + 3)

2 2

im T2
(zy)-(12) y 4 3

1- 2 2 2
(ﬂr,1/)1£n(1,2) (x +ay )

lim (y+3)

(z,y)—(1,2)

lim 2*+2 lim ¢

_ (zy)=(12) (z,y)—(12)
lim y+ lim 3
(2.y)—(12) (z)—(1,2)
_1+8
243
_9
5

v =20 2 — 4y 9
MUY lim =-
@y)=02) gy +3x —2y — 6 5)
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6.3 aYNWUSEaE
ludeiasndnidismameuiusvesilsrduvemateduls Tnsisuanilaidues
FwUs 20 2 = f(z,y) wasdisiviiuusividsauuiindy y deeeudr £ e
naneluilsiduvossouds 1 fMide « whﬁ?ué‘fqﬁ?umﬁqmmiamayﬁuémaa f wWeuiu
& o "y

loitandunlaluitisandn aywusdesvas f Wieunu ¢ wazdwsibidulsdmilaaunsdn

1 I Y 1% I & v U v A AR =2
WU T AANAIAILAN f znaelluilsntuuosdiilys 1 fafe Y BMUUAIUUINIANTAUN

[
| a

auiusves f Weuiu y lailandunlalnitisendn sywusdesvas f ieudu y

(Buck, Creighton R., 1978 : 163-164)

UNieny 6.4

W 2 = f(z,y) Duileddu 2 shuvs uas (z,y,) € D,

[

auWusEanvas [ Wieuiu = M3a (z,,y,) Ao

of [l b)) = f(,y,)
a(x[ﬂyo) - lhlil[]; h

auWusdesves [ Wieuiu y M3a (z,,y,) fe

h - Y aa 1 v
g(xo,y ) = lim J@yyy 1) = /(3 4,) aasmele
ay 0 h—0 h

fanemAle

WAL

v 3 [y v 6

nslddnualifeafueuiusdesfivansuuudu (Taylor Angus E.,1972 ; 158)

auiusgenves f Wisuiu = 9190 (z,,y,) wlddydnual

g(l’o,yo) - Ji(a}O’yO) - fl(zo’yo) - D1(Io7yo) = % .

oz ox (25:99)
oyusdosves f Wiy y fign (z,,y,) Wlddydnual

of 0z

8_y(x07y0) = Ji/(xo’yo) = f;(xo’yo) = D2(xo’yo) = 8_3/ (24.9)
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= 1d 1 v 6 & v P = [y

e £ (z,,y,) wae f(z,,y,) Wudeyiusdosvesilaidu f dewieuiv o

= o w ' ° o Y A o
way y 199 (z,,y,) Ay lumsmen f (z,y) wae f (z,y) dmsveyiusdendlawiou
[y a < 1 Yo o 1 1 qy
U T uag y 190 (z,y) 10 9 Aawsunu o = z, uag y =y, Wawieg1esielull
(@ Quasad, 2542 : 78)
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f29819 6.10 Mnun f(z,y) = 2zy — 1 9399 a—(az, Y)
Y

W f(z,y) =22y — 1

0 h

y h—0

2e(y+ k) —1] = [22y — 1]
= lim
h—0 h
_ lim2xy+2xh—1—2xy—|—1
h—0 h

. 2zh
= lim —

h—0 h

= lim 2z
h—0

=2z

of

Pl ——(1,y) = 27
9y

of

#9819 6.11 AMUA f(2,y) = 32’y — bz WM 8—(33,@/) Tnelguntiey
T

2591 f(z,y) = 32°y — bz

Ox h

h—0

. [S(x +h)’y —5(x + h)} — [3x2y — 5:4

h—0 h

. [3(:1;2 +2zh + h*)y — 5(z + h)] — [3x2y — 5x}
- i :
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3z°y + 6ayh + 3h’y — 5z — 5h] — [B:L“Qy — 5:B]

= lim
h—0 h
~ lim 32’y + 6zyh + 3h°y — bz — 5h — 32y + bz
h—0 h
2
im 6zyh + 3h™y — 5h
h—0 h
~ im (6xy + 3hy — 5)h

h—0 h
= lim(6zy + 3hy — 5)

h—0

= 6y — 5

st g(:ﬂ, y) = 6zy —5
Ox

of

A0819 6.12 MVUA f(z,y) = 32y — Sz M 8_(2’1) Inglguniiey
Y

ad o

W f(z,y) = 32°y — bz

y h—0

L BERaEn - 5e)| - 3P - 5e)
h—0 h
. 12+ 12k — 1ho] —[12-10]

. 12h
= lim —

h—0 h

=1lim12

h—0

=12

sy o1y =12
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dusueyiustosvosihiturasduUsiunningesinUsiuiazadefuiveyius
gogvasileituaniduisiaznandtuunieuseluil (@i alivied o aysen uavetiyan

pAvIMYAST, 2551 : 79)

unileny 6.5
Awueli D C R" f:D— R uag (z,2,,2,,...,x,) € D
auiusdesves f Wguiu o Ae
of (22,3, ) = lim fx, +ha,z,,....x )~ f(z,z,,7,,...,7 )
axl 17727737y "0 h
auusgesves f Wwuiu z,fe
of (2.2,,3......2 ) = lim [z, o, + hx,,....x ) — f(z,1,,2,...,7)
ax2 177277732y h—0 h
auusgesvas f Wwuiu z,fe
of (.25 z ) = lim flo, 2,2, +h,.x)) — f(z),2,,7,,...,7)
8373 177727773777y =0 h
auiusdosves f Weuiu o fie
of (2.2,,3 2 ) = lim flx,m),2,. 0 +h)— f(z,z,,7,,....,7 )
) ) LA R
axn 177727773 n h—0 h

PNUNTEY Uagiiog1niaiuNImMeyiustesisuliaiul s A saAnailou
I S < v = o v & A v a ! (Y A I % & ' Y
Iudsiuduimuusnagyinmameniusifigsiul siietdudiulsimaslvineadumassi
Aty anunsaInguane 9 vasnsmeyiusvesilsnduniladiudsuilduanslainiiouiug

freghasieluil (Trench William F., 1978 :112-115)
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of of

A0819 6.13 MnUA f(z,y) = 3z%° — 5z’ — y — 12 WM 8—(3;,@/) hay a—(az, Y)
z Y

/Y1 Mviua f(z,y) = 32°y* — b5az* —y — 12

0 0 ;
a—i(m, y) = g(i’)x?ys — bzt —y — 12)
= igﬁyi% —255‘ _iy _ilg
oz Ox oz oz

= 6xy® —202° —0—0
= 6zy” — 202"

of

Farfu —(z,y) = 62y’ — 202°
Ox

Avun f(z,y) = 32"y’ — 5a' —y — 12

of _ 0 2 3 4
8—y(fv,y)—a—y(3xy 5zt —y —12)
oy oy oy oy
=92y —0—-1-0
=92%y° —1
ety ﬁ(a:,y) =927y —1
Ay
of of

A9819 6.14 fun f(z,y) = (5z' — 2y)sin32°y’ 3w ——(z,y) way == (z,y)
Ox dy
91 A f(ac, y) = (5564 — :Uy) sin 3z°y’
a—y(az, y) = %(5$4 — zy)sin 3z°y’
4 8 . 2 5 . 2 5 a 4
= (5:5 — :By)—sm?):v Yy’ +sin3z’y —(533 —xy)
Ay Ay
= (5:54 — :By) (Cos 3x2y5)§y 3z°y° + (sin 3:1:2y5)(0 — x)

= (75x6y4 —152°%y° ) cos 3z°y” — x sin 3%y’

A g—f(:c, y) = (752°y" — 152"y ) cos 37°y” — 2 sin 327y’
Y
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AnuR f(ac, y) = (5564 — :Uy) sin 3z°y’

ﬁ(z, y) = £(5x4 — xy)sin 3z°y’

ox Oz
— 4 i : 2.5 : 2.5 i 4
= (533 xy) sin3z°y” + (sm 3z7y ) (51’ a:y)
Ox oz
= (5:54 — zy) (cos 3x2y5)§3x2y5 + (sin 3x2y5)(20x3 — y)
x

= (303351/5 — 6x2y6) cos 3%y’ + (203;3 . y) sin 32°y°

R

q‘ii"u g—f = (3Ox5y5 — 6332y6) cos 32y’ + (20:1:3 — y) sin 32%¢’
x

o o ‘ 0
A29E19 6.15 Amun f(z,y) = (2" + sin 32%°)* a3 6—f(:z:,y) ez g—f(x,y)
Z Y

agﬁ’] ﬁ'WiuG] f(x,y) — (mm _|_ Sin 3x2y5)30
.

— $12—|—Sll’13$2 5130
oy 83/( y)

= 30(x12 + sin 33;23/5)29 ai(xu + sin 3:1;2y5)
Y

i " + i sin 3z°y’
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( V) dy oy

= 30(2" + sin 32%")* |0 + cos 3x2y§ (32%")
Y

= 30(:312 + sin 3x2y5)29 0+ (Cos 3:v2y) (15:1323/4)}

= 4502%y" cos 3$2y(x12 + sin 3x2y5)29

of

Aeuy a—(x, y) = 450z°y" cos 3:1:23/(3612 + sin 3x2y5)29
)

AU f(x,y) = (zlz + sin 3x2y5)30

g(:ﬂ, y) = 2(:z:12 + sin 3x2y5)30
oz oz
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= 30(:1012 + sin 3x2y5)29 ai(:nu + sin 3x2y5)
T

i " + i (Sin 3x2y5)

= 30(z" + sin 3z%¢° )
( Y ) ox ox

= ?,O(x12 + sin 3:152@/5)29 122" + cos 3x2y§(3x2y5)
x

= 30(:1012 + sin 3x2y5)29 122" + (COS 3x2y) (6xy5)]

= 30(w12 + sin 3:152@/5)29 122" + 629° cos Sny]

v & 0
MUY —f
T

(z,y) = 30(z" + sin 32’y [1233“ + 62y’ cos 3x2y]

6.4 nQanlgvasanduvasiauys 2 Ao
dwsuilaitu y = f(z) msnani f(a) Semanganudn f moyiusled

I T = a uddwiuilsndunaeiuls 2 = f(z,,2,,2,,...,2,) MINA1IT

a,a,,a,,...,a ) 44190 i Wlavangawdn [ meuiusldnan (a.a,.a,,....,a )

é) 1727727239

LY

o 51 s ! Y] = a Yo o N
MitlnszeyiusgesvesilinduiisuuwsasiuusUssuieulaiudnsnisiisuwlasves
Henduvagidmulsiuldsunlaaiioswulsiien Jernuduasaiu dnsinsvasuntas
YosflentunateiuUsasiiansanvaeivn 9 duusisuwdatiundou o Au

(Taylor Angus E., 1972 : 145)

UNiey 6.6

dwuali D C R" f:D — R uag 2 = f(z,1,,7,,...,x, ) {uils lng

1777277737

(2,7, 2,5, ) € D 15MNANI [ Weynusld ‘ﬁﬁ;ﬂ (a,,a,,a,,...,a ) 0

17279239
of 1 .
a(al,a@,ag,...,an) AN ¢
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NQEUN 6.1
2 = f(z,y) Wuilsiduiimeunusle wavaunfin z = (t)

< sou a v ea dl’ dy 1 o | a
way y = y(¢) Juilanduimenyiusi 7 e I WAl wazsioillo

AU 2 = f(x(t),y(t)) auiduilsidunanunsavneyiusiieudu ¢ 1o

df _of dr of dy
dt Ox dt Oy dt

df

A0819 6.16 NNUA 2z = f(z,y) = o’y WaY 7 =3¢, y=1t" —1 23 E(m,y)
i 1 nganle

W f(z,y) =2 wag 2 =3t, y =1 —1

9 ﬁ = 327y, ﬁ =1’
ox oy
By Wy
dt dt

o U _0f e 0 dy
dt Ox dt Oy dt

% = (32°y)3 + 2”2t
= 92’y + 22’
= 9(3t)*(¢* —1) +2(3t)°t
= 81¢*(#* — 1) + H4t*
= 81" — 81t* + 54t
= 135¢" — 81¢°

s Y1350 g1
dt
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339 2 Wnnsunuen
W f(z,y) =2, 2 =3t uas y =1t —1
W f(a,y) = 2y
= (3t)'(#* —1)
=27t°(#* — 1)
=27t° —27¢°

wn f(2(t),y(t)) = 27¢" — 278

&y 1(27#“ —27t%)
dt  dt

af = 135¢* — 81¢*
dt

s Y1350 g1
dt

df

fI989 6.17 MNUA 2 = f(z,y) = oy’ W% T = cost, y = sint I o

A9 1 Tdnganly
W 2 = f(z,y) = ay® Wa¢ T =cost, y = sint

lﬁﬁ:yQ, ﬁ:251:y

oz oy
dx

— = —sint, @:cost
dt dt

d of d of d
f_Ofdz  Of dy

Ly — =
dt Oz dt Oy dt

% = y*(—sint) + 2xy(cost)

= —(sint)’sint + 2(cost)(sint)(cost)
= —(sint)* 4+ 2(cost)*(sint)

= 2cos’t sint —sin®t

= 2cos’t sint —sin® t

Sariu 4
dt
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357 2 Tomsunuen

W 2 = f(z,y) = 2y’ WA T = cost, y = sint

& fla,y) = 2y

= costsin’t
N f(a:(t),y(t)) = costsin’ ¢t
d .
—f = icostst t
dt
d d . : d
—f = cost—sin’ t + sin® t—cost
dt dt
= (cost)2(sint)(cost) + sin” t(—sin t)
=2cos’t sint —sin®t
vy : .
Uy a 2cos’ t sint — sin® ¢
NQEHUN 6.2
2 = f(z,y) Wuilsdduimouiusliuag y = y(z) Wuilsidu
A o et d I v 1 = v & < & v
NIDUNUTEY d_y maldlazsiollos Asu 2 = f(a:, y(a:)) Wuiendu
x
o o Ao y dz 0z 0z dy
NFWTAMDYNUSINGUNY T 19 way —= === + —_——
dr  Oxr Oy dx

o ' ° u
f79814 6.18 MNAUA u = f(x,y) =z 49y’ Uag y = sinz WM -
Xz

W o u=z+9°

ou

—=1
oz

dy

@ = COSZT
dx

du_ou , dudy
de  Odxr Oydz
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Z
=
=
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A20819 6.19 ANUA f(z,y) = 2° + 2y’ WAL y = tanz W d—f
X

WA 9N f(2,y) = 2° + 2y’

af 2 2
_:3 +
oz vy
of
)
Jy W
Y _ sec’
dx

11 ﬁ:ﬁ+ﬁd_y

dr Ox Oydzx

ﬁlx‘iﬁlu ﬁ = (3362 + y2) + 2zysec’ x
dx
NQEUN 6.3

fvuali 2z = f(z,y) Wuilnduiivneyius @ waz y Duileidu
YIRS 2 60 T ey S UuRe z = z(r,s) way y = y(r,s) Wuilsidud

Of Ox Oy 0y . a4 o & o co | B
30 5s B Ay Be folliod AtuilentulsEnoy z = f(x(r, s),y(r,s))

[d s a v & a [y 1%
L“LJ‘LJ‘WQﬂ‘U‘UV]ﬁWiﬂiO%']’e]‘lé‘W‘lJﬁLVlEJUﬂU T uae S 1®LL63

9:_ 0 ox 02 0y
or Ox Or 0Oy Or
0:_ 0z 0v 0= 0y
ds Oxr O0s Oy 0s

f29819 6.20 AU 2 = f(2g: —y, 2 + yQ) Toed f Juilsdduimeyiudle

0z 0z
WHR1 — Ly —

Ox oy

B ansaleuisndunsruslrlaludidu

z = f(u,v) Tnef u=2z—y ez v=1o"+y
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0z 0z0u 0z 0v

nNHantt — = — — + ——
9 Odr Oudx 0Ovix
0y, Qu,
ou “ Ox
92y vy,
ov Y ox
sotu 22 Zof Louf
8x u v
, 0z 0z 0u 0z v
NNNYNlY — = —— 4+ ———
Jdy Oudy 0vdy
%:fa @:_1
ou ™" oy
%y 2y
ov " oy
v & 0z
Uy —=—1f +1f =—f + [
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6.5 dUWUSERLIUAUES

a

sytiusgosfinaunudniueyiuddessusuiivisvesilsitunanefuusmany Saaz
diueyiusesvesilerduinaniudinaiuiladduresiuuatu fafudmiuileidures
MUs 260 2 = f(z,y) WwiEansam f way f o uag f ﬁ?uﬁmmaammgﬂ’uésjas
Weufiuiuds z waz y 1 uavluiuesfisaiuiesanansameyiiusdesves f isuriy
fuls = e y Idduiu Sseuiusfandnilisenieuiusdessuiuansves £ 9i33ms
yitall (affyan alinied o eysen uazetinya oAwIAyRs, 2551 : 69)

1. memeyiustenifiousiu = aownds

7z _Of _ g]

0
oz 0x® L ox

2. MIMeUNUSEoaieuiu y aaInse

o _or_, _ofof



291

3. MIpYRUsEaeieuiu y new wadrdaileuiu o

aof
dy

o’ Of
0xdy  0x0y

_90
T Ox

/

4. mymeyiusdesieuiu © feu udRaileuiu y

0’z Of _ s _ o of
Ooydxr Oydxr "™ 0Oy|0x

o o 0%z 0%z
NUBUR  oyiuseoy WAy

! ISeNINeUNUSE o8 SuRUNADILUUNEY
0xdy 0yox

A18814 6.21 WMBYNUSE 08 TUAUNADIVDY f(z,y) = 32’y — 2° + 3y°
WY1 2N f(z,y) = 32°y — 2° + 3y*
I [ (z,y) = 6ay — 5z"

way  f (z,y) = 3z° +12y°

NATUN

= 6y —202°

fatiu £ (z,y) = 6y — 202’

N8N

f (o) =]

= %(?wf + 12@/3)

()

Y

= 6x

ey f.(@y) = 6z
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NATUN

0
fxy(ilf, y) = 6_y[f,(xa y)]

= %(Gazy — 5:54)

= 6x

ey [, (@y) = 6z

NATUN

0
£, (@) = 6—y[fy(w, )|

= %(3:132 + 12y3)

= 36y°

AeUU j;y(x, y) = 36y

29814 6.22 mmawﬁuﬁsiaaé’uﬁuﬁaawaq f(z,y) = €* + sin 3zy°
WY1 2N f(z,y) = > + sin 3zy°

I [ (z,y) = 2¢* 4 3y’ cos 3ay”

Ay fy(:c, y) = 15zy" cos 3zy°

NATUN

0
L(@y) = == |1.(y)]

= §(2€2$ + 3y cos 3zy5)
x

=4e” + 3y° (—3y5 sin 3:Uy5)
= 4¢”" — 9y" sin 3zy°

AU [ (2,y) = 4e* — 9y" sin 3zy°
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NANTU

£, ) = <[ w0)]
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=32 -3 +zx+¢

Farfu f(3x—1)2d$:3x3—3x2+x—|—c

U ! 2 d! o 1
9110819 7.6 [(3z —1) dz = [(92° — 62 + 1) dz Feanunsailalien
W (3z —1)* = 927 — 62 + 1 wsign (3z — 1) 8nM&WINNIT 2 kad9einling
nszarwenTuRaulunsalfsnatiuUsimsegluguvesilandulseney nmsmiusiusavinla

Tngldnguiunsialuil (o9t ASTuUMNIA uazAy, 2553 - 133-134)
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nQuuN 7.3

W u = g(z)Wuilsidunianunsameyiusiavuyie T wezlid f(u)
Juilanduindl F(u) Wulferyiusuudn T agld

[ flo@)]g'(z)dz = Flg(z)]+ c

[ f(u)du = F(u)+c Toed ¢ WHusansen

A0819 7.7 wansd [[f(2)]" f(z)de = )] +c
n—+1
dio n Wuswauadedin = —1
38 flesn a4 MJr c] _4 @r- —c
de| n+1 dr| n+1 dx
1 d n+1
= — @ |+ o
1 d
i (n +1)[f(z)] af(fﬂ)
= [f(=)]" f'(z)
fufe  [[f@)] f@)de =1L @I, .
n+1

9NAI0EN 7.7 0 u = f(z) @l du = f'(z)dx

fob (@] F@)do = [wdu =~

n=l Jhlilagasdmiunismuiiug
+

n+1
& v o v A n u
Henduanaings Ae [u" du =

n +c Won Wusuiuasai n =1 way ¢ Wusime
n +
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A10819 7.8 A [(3z — 1) dx
v uw=3r—1

du d
—=—(3z-1
dx d:z:(x )
@ _

dx

du = 3dz

_a
3
wld [(3z—1)"dz = [u” da

dx

_ o0 du
—fU ;

_l 20
_3fu

% _1\21
oy [(Bz—1)"dr = % +c

A9819 7.9 e [2’5z’ +1 do

A Tn u=5z>+1

du d .
—=—(52" +1
dr dx ( )
d_u = 1527

dx

du = 152°dx

dr — du
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/ 1527
12 du
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/ 15
= %ful/2 d
B i us/-z »
15 ;-f—l
2 32
= 4—5u +c
== (52 +1)"
ey [a2?\5r’ +1 dao = 42—5(53:3 +1)?
3 p—
A19819 7.10 23117 f42x—2x5 dz
(" —2” +1)
v u=1'"—2"+1
Z—u:di(x4—x2 —I—l)
T T
Z—u =41’ — 2z
T
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dp = —
(42° — 2z)
g 22° — 1 dr — 2x3—xd
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:—%( 24+ 1) e

2 —x

dz = —%(f 2 +1) "+

7.1.2 Uswusvasnandunsinada

a v

Mngasmameyiusvosilsiiunilnadn wwliansuinusvesilerdunTinadifdsd
dorvuald u = f(z) meyiusld (ued Uvnavgiand, 2532 : 142)
1. [sinu du = —cosu+c
2. [cosu du=sinu+c
3. [sec’u du = tanu +c
4. [cesc’u du = —cotu +c
5. fsecutanu du = secu +c

6. [cscucotu du =—cscu+c
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A19819 7.11 A1 [sin(3z —1)dz

Wi

u=3r—1
d—u:i(?)x—l)
dr dx
d_,
dx
du = 3dz
dzzd—u

3

wl [sin(3z —1)dr = [sinudz

. du
= [sinu ;

1
= — | sinudu
Sf
= ——cosu—+c
3

= —%COS(&'L‘ —D+c

Farfu [sin(3z —1)dz = —cos(3z —1) +¢

A29819 7.12 2391A" ij secz’ tanz' dx

v

azle

U=z
du _d 4
dr dx
d—u:4x3
dx
du = 4z°dx
dx:d—ug
4x

4 4 :
Ja’seca tanz' dz = [2°secutanudz
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3 du
= | z°secutanu——-—

47°
1
= — [secutanudu
4
1
=—secu +c
4
1 4
=—seczr +c
4

v & 1
AYUU fx3 secC J}4 tan J}4 d!E = ZSGC IE4 —|— C

f9819 7.13 A [ —— sin 2z
V1 —cos2:c
Awvm Tn u=1-—cos2zx
d_u = i(1 — (:0821:)
dr dx
du = 2sin2x
dx

du = (2sin2z)dx

de — _du
(2sin2z)
v 2z sin 23;
”1ﬂ SlIl
f V1 — cos 2z f \/_

sin 2z du

_f \/_ 2sin2x

——f—du

N
1.1

1 71/2
S d
9 fu Uu
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1/2
o

1u”
2| 1
2

+c

= ul/2 +c
= (1—cos2:c)1/2 +c

=41—cos2z +¢

v & in2
ALY f&d:ﬂ: 1—cos2z +¢

V1 —cos2z

A29819 7.14 2391A" [~tanz sec’ z dx

3w i u = tanx
du
— = —tanzx
dr dx
du )
— =sec’ x
dx

2
du = sec” zdzx
du
sec’

azla [~Ntanz sec’ zdr = i \/; sec® xdx

dr =

du

SeC2 x

:f\/;seczx
:f\/zdu
:ful/Qdu
:2u3/2+c
3
y/

zgtanwx—l—c
3

[ 3’; 2 :
ol [Vtanz sec’ zdr = gtan3/2 z+c
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o : cotzx
A29819 7.15 29 [ —— dz
csc ¥

3%‘1/?’1 Wf U = CSCT

du d

— = —(csc :c)

dr dz

du

— = —csczxcotx

dx

du = (—cscz cot x)dx

du

doe = ———
(—csczcot )
azla colT gy — i SSLEP
csc'
_ cotx du
u'  (—cscxcotz)
_ fi du
u' (—cscx)
1
= du
=
= [—u"du
a4
= —|— C
—4
= —_— + C
= l(cscfd‘ z)+c
4
v & t 1
aatiy [ O = —(csctz)+c
csc' T 4

[
g A o

7.1.3 USnusvasnantuasniany wazwandudnias

v o w

NNgasNIIMeuiusvesilanduasnafiy uasilaiduamas avlagasusiusves

Handuaanidiiy wazilanduamgs dstidlermvuald v = f(z) meyiusls Funild nya

uelsanl wasyd ludnusedas, 2557 : 131)
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1. f%du = 1n‘u‘ +c

2. fe"du=6"+c

3. fa”du:a——i—c, a>0 uag a=1
Ina

A10814 7.16 3mAn [

2r+5

3w i u=2x+5

du d

———(2x+5)
dr dzx
du _,
dx
du = 2dz
d:v:d—u
2
9 1 1
Wle dr = [—d
f2x+5 v fu !
1 du
iy
1.1
=—[—d
2fu "
:—ln‘u‘+c

= 1lm‘?x +5‘ +c
2

ﬁqﬁ"u f dx:%ln‘2x+5‘+c

2r+5



323

A10814 7.17 A1 [tanzdzr

ad o sinz
WM [tanzdr = [ dz
COSZT
T U = COSZ
du
— = —CO0SZ
dr dx
du .
— = —sinz
dx
du = —sinz dx
du
dr = —
—sinz

sinz

dx

azla [tanzdr = [
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- fsinx

dx

U

sinx du
=/

u (—sinx)
:—fldu
u

:—ln‘u‘—i-c

= —ln‘cosx‘ +c
—1
= ln‘cosx‘ +c

= ln‘secx‘ +c

AIUY Jtanzdz = ln‘secx‘ +c
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#10819 7.18 aamAn [ 32" da

A%V u =z
du_d
dr dz
du = 32
dx
du = 32° dz
dr = d_u2

3z

azla f?m:?eg”3 dr = f3x26“ dx
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— 3:1:261; adell
f 3z°
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ﬁqﬁ'u f31'2€I3 dr = e" +c
§90819 7.19 e [——do
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du .
— =
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d
dx = u
e‘l/
o e’ e’
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e’ du
_fzew
:fldu
U
zln‘u‘—l—c
zlnem+1‘+c
Farfu - /1dm:lne$+1‘+c
e’ +

A10819 7.20 A [V10* dz

Wi [V10* dz = [10"7 dx

W ou=2
2
du_ d (30
dr dx| 2
du_3
dr 2
d:c:zdu
3

wld (V10" do = [10"7 da
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2
=2110"d
3107
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2| 10°
3|In10

+c
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2110
= — +C
3 11110]

o 311)/2
MUY f\/lOBz dr = %[10 ]—1— c
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7.2 YSnusannaun

i a' = A v so W S v v o = A a a s
ﬂ@u%%gﬂﬂU7U5WUﬁQ7ﬂﬂLGUG]uu@E]\TE 1 AIDAWININ Z A YNUI 1GmUﬂmmﬂ']aﬂi

thilddmsuszyn1suanga 4 (Ross, F.L. Maurice, W.D. and Frank, G.R,, 2001 : 231)
FDE1IUY
100
1. le’b =142+34---+100
2. 32 +1=3+5+7+9+11
4

3i:3+6+9+12:3(1+2+3+4):322'

1

w
HM»& —

Tunsaii 9 Wdlerwuaileddu f Afouuuenvessuiudy wagfunuasuIuAy

k uaz n >k ununiy ﬁ:f(z') = fk)+ f(k+1)+---+ f(n)

i=k
W £ Ouiledduds f(z) > 0 dwmsunna1ves z vuln [a,b] n9vve f

Juduldsegwidouny z maiundsegliduldaniowny ¢ wazedszminaudu = = o

WAy = = b TuMTals19NAUNITNNTE NS UMNUNRINETD

ANUIENBU 7.1 uansiun A vugwla [a,b]

91 : AUIATINAIVIALAAIENS AULINYIANENST UNNINBIFETIUALSAYL. 2542 : 198
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W f Duilsidula 9 ATaueeilioauud [a,b] WU [o,b] sondu n dwuin

whiu lnedigauusde z,,z,z,,....z Wl a =1, <z, <z, < <z =b setuusay

1 o b -
BINYEADIYY
n

wagl S wnunauInfimuuacail (G ﬁwﬁiﬂﬁa, 2541 : 141-142)

= Az Tuusesdas (2,2 | W f(z)WDudwesilaidy f aqne,

8, = [z, = 2 )+ f(z)lz, — 2]+ + f(2) [z, — 2, ]

n

Y
A
,,)
ﬂ?/’J;\@u!&P////
flz
\ f(z
0 0 a’l :Cz l’n—Q zu—l ZL’” >

AWUSENBY 7.2 UanINIS S| 434 [a, 0]
731 : AMIATINIAITIAMAAIENT AULINYIANENST UNINBNDETIUALAL. 2542 : 198

unilenu 7.4

fmuald o waz b Jueasiala 9 laedl @ = T, e T =b
Uussdawavasiladdu £ 910 o 89 bmeildide
lim S = lim f[( x|z, —x,)+ f(z,)[z, —x ]+ + flz,) ][z, — 3771,71”

n—oo
o L4 b a 1 I aa U a U I aa
wmlsaglddyanual [ f(z)dr Fon o 11AENRE"9 wazi3En b IANEEAUY

a

. b .
wupe [ f(z) de = lim § = lim Zf( 7,) Az, oAz, =z, —x_ dwy

n—0o0 ;-1

i=123,....n
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NQuUN 7.4
i [ f(z)de= F(z) + ¢ e F(z)+ c\Julfenmpiusues f(z))

[

% ¥ do0 w = = a v o ¢
wd? USWusIianves f(z) 910 o B9 b JaTeuwnumedydnual

8 —

f(z)dz

' @ b
Ay F(z)

a

r=

vde F(z) | = F(b)~ F(a)

NAUlew 7.4 [ f(z)dz = F(a:) + cazlii

b

}f(x) dr= [F(a:) + c]

a

= [F(b) + c] - [ F(a) + |
= F(b)+c— Fla)—c
— F(b) - F(a)
ot }f(x) dz = F(b) — F(a)\dlosnndnen ¢ avfulununddlisndusosun

dinludssetnanelul (Wright,D.F. and New, B.D.,1992 : 211)
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A0e19 7.21 39An [2zdz
1

w1 2z Quilsidusetiesuuyas [1,3]

3
2
2z

3
gy [2zdr =8
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2
A8 7.22 e [ (z° — 3z +1)ds
-1

B 2 — 3z + 1 Duilsiduseiliosuugag [—1,2]

2 3 2
I f(x2—3x+1)dx:x——3i—i—x
—1 3 2
~1
R )
3 2 3
N R N O N
3 2 3
8§ 12 1 3
S |
3 2 3 2
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3 2
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o , | 2
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0
RC S RICOEYS
63 63
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63 63
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_521+1
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uansd z° + 1 1Judfeiusves 2z

uansd 32° + 727 — 1 Wulferyiusees 152" + 14z

uaned1 2 +2° — 2 — 3z + 2 \Wuufeuiusves 102° + 62° —4a2° — 3

ANV aMAUSHUGHalUT
41 [(*+3z—1) do

4.3 f(xQ\/; + 2z) dx

42 [(2z—1)dzx

4.4 f(\/; + 22 dx

dldnguiun 7.3 WievenuinusHe Ul

5.1 f(\/; +2x)° dx

dx
53 [ —(31; - 2)2

55 [——L— dy

\2y© +1

amAsiusaelul
6.1 [sin(2z —1)dz
6.3 [sec’(z—1) dz

6.5 [sec(2z +9)tan(2z +9) dzx

AU HUSHe UL
7.1 f 3z% secz’ tan z° dz

7.3 [tan2z sec’ 2z dx

52 [@2+3t) du

54. [(zVb2® —3) dz

5.6. fZ—H dz

N )

6.2 [cos(2z —1)dx
6.4 [csc*(3z +5) dx

6.6 [csc(x—2)cot(z—2) dx

72 [——22t 3 g

V1 —sin 3z

7.4 [sec" 2z tan2zdx
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8.5 fx62w2_3 dx

amAUSNus I Ansalul

5

9.1 [(32® —1)dx
0
3

9.3 [5dx
1
1

9.5 [(6z —2)dx
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1
9.7 [2°(52’ + 1) dx
0

IAUSHUSIAPLRma U

10.1 [sin(2z —1)dx
0

10.3 ] Vtan 2z sec’ 2z dx

1
T
10.5
}( =9

dx

1 2
107 [ze” dx
0
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8.4 feQ'H dz

8.6 f3675’” dx

0
9.2 [(z' =3z +2)dr
-1

3
9.4 [(—6z+2)d

0

3
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9.8

{2:1:2—1

0
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-1
3

10.4 dx
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0
106 [ e dx
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Aaralull (nans Adegau wazAe, 2537 @ 15-16)

1. [du=wu+c
2. [adu=afdu
3. [ldu+dv]= [du + [dv
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, u o
4. [u" du= +c o n=—1

n—+1
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A19814 8.1 WA [ (2 + 3z — 1) dx
Wi [(2*+32—1)de = [2° de+ [3z do— [1dz
= [2*de+3[xdr— [1dx
3 2

= % +c |+ 3% +c, —[:1:+cg]

« Y ]
Wo c,c, w8y ¢, lUURIAIAI

2 32 < AP,
=— +— —x+c W c UMMM c=c¢ +¢, +c
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f(4x3 —23:—1—5) dz = [42° dz— [2z dz+ [5 dx

=4[22’ de—2[z dz+ [5 dx

=z' -2 +5z+c¢

fey Uemiusves 4o’ —2z+5 fie o' — 2’ + 5z 4 ¢



339

A19819 8.3 29mAl [(3z—1)° dz
W [(Br—17de = f(9x2 — 6z + 1) dz
= [92% dz— [6z dz + [1dx

:9fx2 de—6fz de+ [1dz

9z° 62
=———+T+c
3 2

=32 -3 +zr+c

Sarh f(3x—1)2dx:3x3—3:1:2+$+c

910819 8.3 [(3z — 1) dx = f(9x2 — 6z + 1) dz Feanunsovildlaienn

Wean 3z —1)° = 92° — 6z +1 wid1 (3z —1) wnidwinnai 2 waazvinlinig

i
£ =

N3¥N81NTUAILY Fenesldinatianisiuisuiiulsiiediglumsmufenyiusiviiedy
fegnaty [(3z — 1) dr desnszate (3z —1) aauiuvianun 20 ASsBwIligenuas
erasaty Jsedldimatianismuiiuslnenisiasuiiulsdsasnaniduinde 8.2

sasalul

8.2 N1SMIUSNUSIALNISUNUAT YSDLUABUAIWUS

Juisnsmusiusnldiiewaeusuuuuresysinms Tiduwuuamsgiuniy
ansiuguveInImMUTusgalananisuive 8.1 luuaiu lngvluudiluifinguna
medviimsazwnuakuulavisefsuiius egelsiesenfoniuiindy dunn Anuwliugns
wazdunuIns Jesihbinisadsandszaunsalfesdulslesdlunmsmusiusluasnee

1% P < ° a o ¢ & - o o N an
1 LUl wesgalsfimusianunsannuausinseenduninvseussnvildsedeuisnmauwnu

A wUULREINULe raneusenneall

MIunuAIg1egUN 9 T

AINIMANeY [ flg(z)] ¢ (z) dz aensunuAl u = g(z) Uazd I MNTIUN

FJdudfeniudaes f udn



340

[ flo(@)]g () dz = [ f(u) du = F(u)+ ¢ = Flg(z)]+ ¢
vaifignysaneveansunuawiedsuiuusliuiims oglusuuuuinasgiu
wuunilsuulaangasselull (ranansdainivadinemans angingmans

URINYIGYVDULAL, 2539 : 1-2)

n+1

1. [u" du= e flo n=—1

n+1
1

2. f— du=Inu+c
U

3. fe“ du=c¢€"+c¢

u

4, fa“du:li—a—I—CLﬁla a>0
5. [sinu du=—cosu+c

6. [cosu du=sinu+c

7. [sec®u du =tanu+c

8. [esc®u du=—cotu+c

9. [secutanu du =secu+c
10. [escucotu du=—cscu+c
11. [secutanu du =secu+c
12. ftanuduzln‘secu‘—l—c
13. fcotudu:ln‘sinu‘—l—c
14. fsecudu:ln‘secu—l—tanu‘—i-c

15. [cscu du = ln‘cscu—i-cotu‘ +c

du LU o
16. f—zarcsm—+0 e a >0
vai —u? a
du

u '
5 > =arctan—+c g a > 0
a +u a

du 1
. f— = —arcsec
wa® —u® 0

17. [

18 +cﬁﬂ4>a>0

U
a




A9819 8.4 A1 [(3z —1)" dx

ad

91 I

Farfu [(Bz—1)"dz =

u=3r—1
d—u:i(&z}—l)
dr dz
du _
dx
du = 3dz
dx—d—u

3

A10819 8.5 A [2°\57° +1 dx

v

uw=5r’+1
du d
— =— 5z +1
dx dx( )
152
dx
du = 15z°dx
dr — du

1522

341



342

du
2

ﬁuﬁa fo 522 +1 do = fZL‘2\/;
15z

du
_ xQUI/Z
f 152*

_ 2
T

1 1/2
=—|u' du
15 f

=—u
45

2 : 3/2
== 1
" (52° +1)

ﬁqﬁ"u fa;2 52 +1 de = 42—5(5333 + 1)3/2

A10814 8.6 A [ dz
3r—5
v u=3x—5
du _ i(390 —5)
dr dx
du_ 4
dx
du = 3dx
dr = du
3
Wupe  [——— dz = dzx
3r—5 Tz —5H
_ddu
u 3
= lfldu



:lln‘u‘—l—c
3
:lln‘?)a:—f)‘—i—c
3
ﬁqﬁ"u f3 1 5dx:%1n‘3x—5‘+c
T —

L 1 1 5
A10819 8.7 WA [— dz

Wi v

é’aﬁ'u f% dr = gln‘7x‘ +c
x

Tx
u="Tz
W _ 2 7
dr dx
du _
dx
du = Tdz
d:z::%

7

5)

U
_Bdu

u 7

5 .1
=—)—du

7fu
:—ln‘u‘—i—c
:—ln‘hz‘—i—c

343



344

o : 3
f0814 8.8 A1 [ ———— dz

—4x+9
v u=—4x+9
d—u:i(—4x+9)
dr dx
u_
dx
du = —4dzx
dx:—d—u
4
orh! 3 dr = édar:
—4r+9 U
_3du
u —4
3,1
=—[—=du
4fu
:—éln‘u‘—l—c
4
:—éln‘—4x+9‘+c
4
ﬁqﬁ"u Ld&:=—§ln‘—4$+9‘+c
—4x+9 4

A39819 8.9 ame [e° dz

v u=3x—5
du _ i(390 —5)
dr dx
du_ 4
dx
du = 3dx
dx:d—u
3



A79819 8.10 A [e ¥ d

3591

I8

u=—6z+1
du _ i(—6:6 +1)
dr dx
du_
dx
du = —6dz
dx:—d—u

6

345



346

sin 2z

A79819 8.11 e [————— du
1+sin"z
A Tn u=1+sin’z
d d .
L — (1 +sin® z)
dr dx
du )
— = 2sinzTcosx
dx

du = 2sin x cos x dx

du = sin 2z dx

d
dr = — 4
sin 2x
ﬁ’uﬁa sin 2z dr — f sin2x .du
1+sin’z u  sin2x
1
= f— du
U
= ln‘u‘ +c
= ln‘ljtsin2 x‘ +c
o & sin 2x . 9
ALY f—Q dx = 1n‘1+sm x‘ +c
1+sin”z
o . 1
f9819 8.12 Al [ : dz
(arccos x)“\/l — 7
v U = arccosz
du d
— = —(arccos x)
dr dz
d_u L 1
dz 1—2°
1
du = — dx
NI
dr = —~N1—2% du

' 1
dupe [
(arccosz)’vV1— 2’

1
— 1
fm/l—:z:?

— 2% du



347

1
= [u” du
1
= Zu’“l +c
1 4
= Z(arccos )" +c
v & 1 1 .
aay [ dz = —(arccosz) " +c
(arccosz)’V1—z° 4

8.3 N1SMUSNUS A S weniAYaI Ut Y

P v v [ s a o aal ] 1 <
LW@IﬂLSUWIQ’JG]QUiBﬁQWUBQﬂ’ﬁ%']ﬂiW‘L!ﬁiﬂEJ’JﬁLL‘EJﬂLﬂUﬁ’Ju%J@EJI@EJi’J@Li’J RSN

[

f7881975UINLAYAIULBY 2 INUIUAIL

4 n 3 4Hx—2)+3(5r+1)
Sr+1 -2 bz +1)(z—2)
_ 4r—8+15x+3

bz +1)(x—2)

- 192 -5
bz +1)(x—2)
wazansmesnUaym [ =
bz +1)(z—2)
.:.' 192 — 5 4 3
LaztUD93IN = +
Gzr+1)(x—-2) br+1 z-2
as A A 0o - 192 -5 Y 4 3
WBULININLAALUIAIUAR WU +
bz +1)(z—2) br+1 z—2
f 192 -5 dr — f 4 n 3 dx
W Gz+1)(z-2) Sr+1 z—2
4 3
= dx + dx
/ S5z +1 / T —2

= é111‘5x-|—1‘-l—31n‘x—2‘—|—c
5



348

1Y Q) a o 6 ¢ U = = 1 1 1 a
wsidndunsmUsiusveslendunssnezdu 9 Faslinsiuanauaninainn1suan
AuredlAvdIulatg 199A9INTITNITANG DUNSULNONLATEIUEDEANN & WAl 35015910

] 1 & a I ad 1 1 1 [ ].9:17 - 5 £
LAYAIUYDYLNATIUULIENTT ITNTITLYNLAWEIUGDY LYU DIRDNITUYAN 2N

(bz +1)(z —2)

v ad o

2FeISRIRalUl (U9Aa NBIEIATIY, 2536 : 276)

192 — 5 A n 4

Gz+1)(z—2) 5r4l 22

AUA A w4 uaz A, sisld Tunsal

13 U 1 1 s o P dll
7 luudraunsoagulain nsueniavaiugeeveilandunsIney QESE; We P(z) way Q(x)
X

Junuunlidfidausznausiy anunsavildlpefiadutunaundl

1) fhszsiutuwes P(z) ldfesnin Q(z) Wms Plz) #e Q(z) vitelilauadns
(% ag" R(ﬂ?) = < [ 5 4 1
U = S(z) + ——= @3 S(z) \Wunruy wagseautuves R(z) usenin Q(z)

Qx) Q)

2) uundiusenaured Q(z) Benusenauret Q(z) Aeilusmiusznaudadulusy

¥94 (z — a) wazduszneumdeaeslugy az’ + bz + ¢ @wenddszneusiolulaild)
Wi
3) i1 (z — a)" Wudisznowres Q(r) udrawiinnauinvosiAvaiuges m
wWiydugaeNMIUTENay (¢ — o) Tuguves
A L A 4 4,
+ T R —
r—a (z—a) (z—a) (z—a)

B8 (az® + bz + ¢)" Wudsznewwes Q(z) udawiinnauInvodAyaIuLeY n

WiYdugaeNAIUTENOU (az® + bz + ¢)" tugUves

Alx+Bl _|_ AZ’/E—{_BZ + 143$+B3 Anx—{_Bn
ar’ +br+c  (az’ +bx+c) (ax’ +bx +c) (az® +bx + )"

5) uwdmnavesduuszansyni lnesudadslenls wilaei 9 Tudewdsnisiieu

6) tdInIsMmIUSHUSVRIleTunsITney AusnidunaulinveslsiusvesumaziAwdlIu

08 WAIHAANSIAEITA 9 MIUTHUTUMAINUAM AN



349

wWalmanluladedu AenaazvensainulrazidenuinTulain e1deanIsuentawaIu

Pz

dopuIilintunssnes ; wazszRutuves P(z) teunin Q(z) uwianusausnliiu g

ﬂsmmmﬂﬂu (Taan Laaua’immmi 2539 :197)

nsdif 1 Q(z) umdseneudaduilid sy
Q(z)=(z—a)(z—a,)(z—a,)...(x—a) Wwuen
Plx) A 4, 4

= + + ot

Q) r—a T—0a, T-—a, rT—a

i Q(z) fdussneudaduinlidiiu n 6 udaziusznauie © —a inwivau

gog 1 67 TugUves , 1=1,2,3,...,n uazgazAsamAnen A, i =123,...,n

IL’—(Z

dol Fshegreolll (Taan WwauaTTamLINg, 2539 : 369-370)

q

2
A79819 8.13 IR f+—x+3 da

£E—.CE

B flesan o — o = (2’ —1) = 2(z —1)(z +1)

T2 +3 A A

08U —3
T —x T r—1 xz+1

waiunsm A, 4, uay A, selulagTsdeluil

359 1 WwensievduUseans

ch2w+3 A A A
-z r z—1 z+1
x2+2x+3:£+ A2 + AS (:1:3—x)
r -1 =z+41
_AE -5 AR -2 AG -0
z r—1 z+1
_ Ax(x —1)(z +1) +A2x(x—1)(:1:—|—1)+ABx(x—l)(ijl)
x r—1 r+1

=A@ -1)(@+1)+Az(r+1)+ Az(z - 1)



350

=A(@* 1)+ A" +2)+ A" —2)
=A@ —1)+ A (2" +2)+ A (2" — 2)

=Ar* — A+ A2+ Ar+ Ax’ — Ax
= (A + A+ A" +(4, - A — A

(D 2 +204+3=(A +A +A)" +(4 —A)z— A

) (% a & v
waziisududsenslain

A+A+A=1
A4, =2
~A =3

wazanmsuiaumsieasla A = -3, 4 =3 uaz A =1

aga aa ! a
29N ZI@EJ’JﬁLLWU?’n T NRUSHY

"+22+3
243 A A4 4

2 —x z z—-1 z+1
T r—1 z+1

A2’ — ) N Az’ — ) N A (2’ —z)

z r—1 r+1
_ Ax(r —1)(z +1) N Ax(r —1)(z +1) N Ax(z —1)(z +1)
o -1 z+1

=Al-1)(@+1)+Az(r+1)+ Az(z - 1)
(2) 2 +22+3=A(x—-1)(z+1)+ Az +1)+ Az(z —1)

= A & a o [ 1 a | A o 14 a
a3 (1) Faduaunsmduassdmsunal o widenar o Avilin1sda
A A, A, way A, $18 dgaan warsindd Geinsanuaaiiulddauyild o Gy 0,1

way —1 ¢ail



351

wnu z = 1 Tuaunis ) 1a

P42 +3=A40-1)(1+1)+A00+1)+ A1) -1)
6=A,1)1+1)

62/12(2)
4=
A =3
w2z = —1 Tuauns 2) 1o
(1) +2(-1)+3=A-1-1)(-14+1) + A -1)(-1+1)+ A (-
= A (-1)(-2)
2=A42)
.
A =1

wiu z = 0 Tuauns (2) e

02+2()+3_A1(0 1)(0+1) + A, (0)(z 4+ 1) + A,(0)(0 — 1)

= A(- 1)(1)
= A1)
A1 -3
LAZIINNSUAELNNSIIE L A=-3A=3usz A =1
P +22+3 3 3 1
——dr= | —+ + d
f —z ! f r xz—1 x+1 !
3 3
=—|—dr+ | ——dx+ d
f:l? ! fx—l ! f:l:+1 !
:—31n‘x‘+31n‘x—1‘—|—ln‘x—|—1‘+c
3 3
:—ln‘x‘ —i—ln‘:z:—l‘ —i—ln‘x—l—l‘—kc
3
:1n|(g;—1) (g;+1)|+c
B
13
fx 4—32x+3dx:1 (x 1)§x—|—1)|

1)(-1-1)



352

st 2 nsdifuszneuuisiives Q(z) Wususznaudaduiitniu
Moy Qz) = (z —a)(z —a,)(z —a,)" WusN
A B B

Qx) z—a z—a, +(:1:—a3)2 '”+(a;—23)m'

w1 P(z) wonirwdiudesls m+ 2 iavdiugos
NNFTENOU (z — o) weniAwdiudesla 1 avdiuges
NNFWTENBU (2 — a,) Weniavdiugesld 1 irvdiudes
NNFUTENOU (2 —a,)" woniAvdugesls m iAvdiudesy

WAIALAUNIS A A, BB B olU (Taan waugdimuinis, 2539 : 370)

177727 1777200

L 1 1 5
A79819 8.14 IR ff; dx

=342
Wi iesan o — 3z 2= (r —1)*(z +2)

vt5 A A4

2 —3r4+2 (z—1) (z—17 (z+2)

= IS
WLVYU

[

waaiunsm A, A4, uar A, selulagdBunu & Mvsngausiail

vt5 A A4

2 —3z4+2 (-1 (z—17 (z+2)

N

Z = A1 A’Z A:s 3 _ 3,
16 T+5= (a:—l)+(x—1)2+(x+2) (z° — 3z +2)
$+5:4(x3_3x+2)+A2(x3—3x+2)
(:c—l) (111—1)2
A3($3_3$+2)
(z+2)
pip AU @+2) A@-1(@+2)
(l'—l) <$—1)2
A:s(x —1)(z +2)
(z+2)
©) r+5=A@-D(z+2)+A(x+2)+ Az -1)

wiy 2 = 1 Tuaunis 3) 19



=

HUAD

¥
[V

AUU

353

1+5=A0-1)1+2)+A(1+2)+A1-1)
6 =A(0)(1+2)+A(3)+ A(0)
6=4,3)
A =2
wnu z = —2 luguns 3) e
(=2)+5=A[(-2) = [(-2) + 2]+ 4[(-2) + 2] + A [(-2) — 1]

3= A(=3)(0) + A,(0) + A(=3)

3=A4/09)
4=1
‘ 3

wnu z =0 Tuauns 3) la

0+5_A1(0 1)(0+2) +A2 0+2 )+ A 0—1)
= A(-2)+4,2)
5= A(-2)+ <><>+§
1
AT
) 2 1
fx —3x+2d$_f_ 1) (x—1)2+3(:v—|—2) d
= | — 1 i L X 1 i
=/ 3z —1) ‘ +f(:z:—1)2 ! +f3(:z:+2) d
1 2
:—gln‘x—l‘—m_l) ‘m+2‘+c
(x;f)dx:—lln‘x—l‘— 2 ‘x—|—2‘+c
z —3x+2 3 r—1)

N3l 3 nsdldUszneuaes Q(z) Wumusenaumasassiligniu

Moty Q(z) = (z —a))(z — a,)(az® + bz + ¢) Wwuen

P(x) A N A N Bx+D

Q) x—a T—0, a’+br+c

i1 Pz) wenievdiudesla 3 iavdiugo




354

MNAWTENY (2 —a ) weniavdiugesls 1 iavdiudosds 4
r — Cll
MNAWIENOU (2 — a,) woniAvdiugesls 1 iavdiugospe 4
T — (1/2
U ! 1 4 1 1 A B:[: —‘l_ .D
uag 9NAWTENDU (az” + bz + c) woniAwdiudesld 1 irvdiudesio —————
ar” +br +c

wnanidunsm A, A, B,D deld (Taan wdugimunnsg, 2539 : 370-371)

f9819 8.15 e [

de

=

T’ -

Wi s o — 2t = (2’ —1) =2°(z - 1) (2* + z+ 1)

(4)

~ 1 A B C Dz + E
VYU — S =—+—+ +—
- T z—1 z°+z+1

[

waiunsm A, 4, uay A, selulagTBunudn 2 Mwvsngaudail

1 A B C Dx+FE
NN — =—+—+ +
P =2 r  x—1 PP4zr+1
v A B C D B 5
I l=|—+—+ + v (z° —2%)

z 22 -1 P+zr+1
5 9 Dx+ E

=2y By @) 2
x x r—1 r +x+1
_A 2 2 B , 2
l==2 (-1 +z+)+—2(z-1)(@ +z+1)
T T
D E
+ 2 (z—1) (2 + 1 +1) +2$—+:1:2(:1:—1)(:1:2+x+1)
z—1 " +z+1

l=Az(z —1)(2> +2+ 1)+ Bz -1 (2" + z+1)

+Cr’ (2" + 2+ 1)+ (Dz + E)2*(x — 1)
1=Az"' —2)+ B’ = 1)+ C(z' +2° +2°) + (Dx + E) (2 — 2?)

1= Az' — Az + Bxz* — B+ Cz* + Cx* + C«* + Dz* — D2* + Ex® — Ex?

1=(A+C+D)z*'+(B+C+E—-D)2’+(C—E)2*— Az — B



355

PnauNs@isuduyseanslan

A+C+D=0
B+C+FE-D=0
C—-E=0

—-A=0

—-B=1

LaZANNISUAALNITLA

A=0
B=-1
_1
3
p=-1
3
1 1:17—|—1
& A 1 0 1 2 3 2
wupe [ ~dr = [—+—+ 3 23 3y
— r z z—1 z4z+1
1 1 1 1 1
b L R T Y e
37 z—1 3" +r+1
1 1
:l+lln‘x—1‘——lnx2+x+1‘+—f - dx
T+
2 4
2
— 1
_1 llm Ex D) + —arctan + +c
r 6 z+zx+1 \/5
ugl/ 1 ]. _]_2 1
gty [ — 2d33:——|——1n§$—)—|——arctan + +c
- r 6 2+z+1 3 \/3
nsdift 4 n3didusznauves Q(z) Jushusenouidsaesdaiu
ety Q(z) = (az® + bz + ¢)"(z —a,) uen
Q) a*+br+c (a® +bz+cP? (et +bz+c)" T—a

wiudn P(z) wonewaiudesla m+ 1 ivdiudes

9NEWILNOU (az’ + bz + ¢)" wonuavdugauld m AvdIutosfe



356

Ar+ B N Az + B, Ly Az+B
ar’ +br+c (e’ +br+c?  (ar’ +br+c)"

warandiUsEney (z — a,) weniavdiugesls 1 iavdiudeosho
r—a
1

wienfiunsm A, A,...A B, B,..B D seld (Taan wduadiimuinis, 2539 : 371-372)

v 1 1 :L‘S - 2.1:
A29814 8.16 A [——— dz
(" +1)
x3—2m_Ax+B Cx+D
(> +17°  2°+1  (2®+1)
waeudiunsm A, B,C uar D seoldlagisifieududseans

x3—2m_Ax+B Cx+D

70 =
(z*+17°  22+1  (2®+1)
I g’ — 21 = Af+B Of+l)2 (z* 4+ 1)
r©+1 (2741
:Af+B(x2+1)2+—Cf+D2(x2+1)2
z”+1 (" +1)

=(Az+B)(z* +1)+Cz+ D
=A2’ + Az + B’ + B+Cz+ D
= A2’ + B> +(A+C)x+B+D

) 2—-22=A2"+Bs’+(A+C)x+B+D

naun1sGhRsuduUsEaNsIaIN

A=1

B=0
A+C=-2
B+D=0

WALAINATAAUNITEA

A=1
B=0
C=-3

D=0



357

3
o A _2 -
tuite [——— de = [ 2:1: T gy
" +1) r+1 (2" +1)
T —3x
= + dx
/ +1 f( 2+1)
= dr —3 dx
f:l? +1 f +1)
=—In(z’ +1)+ 23 c
2(z” +1)
P2 1 3
foy [ dr = —In(e* + 1)+ ——f¢
(z* + 1) 2 2(z" +1)
J—— 2_ J—
F20819 8.17 2 [ = 3333 022 4

2 — =2

AV L1999 NUSHNSHS LA UTUYDIFIABUINNINTLAUTUVDIAIU JIMNSLANAIEEIULASNDY

4 2 .
< z 3336 : 3z 2:x+1— 2x+2
T —x —2r z(z” —z—2)
. — 32”352 2
N it T S PR L B
A r(z” —x—2)
T+ 2
=[z+1dr—
/ fx(x—?)(:v+1)
: T+2 A B C
b6 =—+ +
r(z—2)(z+1) 2z =x-2 z+1
y A B
16 T4+2=|—+ + z(z —2)(z +1)
r -2 z+1

= é:L“(:B—Q)(:l:-l—l)-i-

. I_ZZL‘(l'—Q)(:B-i-l)

_|_

C
x+1$(:1:—2)(:1:+1)

= Az —2)(z+ 1)+ Bzx(z +1) + Cx(z — 2)
(6) t+2= Az —2)(xz+1)+ Bz(z +1) + Cx(z — 2)

wy z = 2 Tuaunis 6) g



358

2+42=A2-2)2+1)+B22+1)+C22-2)
4 = A(0)(3) + B2(3) + C2(0)

4= B6
=2
3

wny T =0 Tuauns (6) 1o
0+2 = A(0—2)(0+1) + BO(0 + 1) + CO(0 — 2)
2 = A(—2)(1) + BO(1) + C0(~2)
2=-2A4

A=-1

wnu T = —1 ugunis (6) o

142 = A(=1=2)(=14+ 1)+ B(-1)(=1+1) + C(~1)(~1-2)
1= A(=3)(0) + B(=1)(0) + C(=1)(-3)

1=3C
ool
3
Tufe
T+ 2 1 2 1 1 1
+1dx — dr = +1de— [—doe —= | ——do ——
Je ! f:z:(a:—2)(a:+1) v=Je ! fx ! 3f:c—2 ! 3f:17+1
:fx—l—ldzz:—fldx—zf 1 dx
T 3" -2
1 1
—— d
3fx+1 v
2
:x——l—x+1n‘x‘—gln‘x—2‘—lln‘x—l—l‘—l—c
2 3 3
o 4_ 2_ o 2
MUY fx ‘3x 3z 2dx:x——l—m—f—ln‘x‘—zln‘x—2‘—lln‘x+1‘—|—c
 — 1zt — 2 2 3 3

8.4 n1suUsnusSiazdu

Wuwetaazvrslrauisafuiumaivesuswusevansdnwmuznlamunzau sy

nslmALAdU o ua

a1 u(z) way v(z)

GONINIGD

Juileiduivneyiusld Tnanguasnismeyiusveanaguves

dx



359

a
dx

LANUSIUSIBUNU £ M9aR9119999auN15alaRaa NS

[w(@)v(2)] = w(z)'(2) + v(z)u(z)

S lu@o(o)] de = [ u(@)o'(a) + ofa)u'(+) da
30 wz)v(z)+ ¢ = [u(z)'(z) dz+ [v(z)u'(z) dx
130 Ju(z)'(z) do = u(z)v(z) — [v(z)u'(z) dz+c

1H9991nUSWUS9vilavesaunsazdasliaiasivain smUswusIsludndun

wradlden ¢ Faldgns

(7) Ju(@p'(z) dz = u(@)u(z) - [v(z)u(z) do

Senaunis (7) msmuinusiiazdiu waglaonisldgasnmsmusiusnavaiul ag
binmenvesdymmamusiusanadlaunning lunsihansusiusiagaiululddeun

wdeugns (7) ndladiladevued

(8) fudv:uv—fvdu

v o w

PENFIAVRINITINUSHUS Tiazdiu Ao FaswensNazuusiusesnidu 2 du

>

(%
Y]

daunile Wy v wasBndniladu dv TneusnAdinannisinluneagulaned (panansed

AAITIAMAANENST AULINYIANARNS UNINSIREUVDULAY, 2539 : 93)

1) iden v daslom du wdwhliAauituslmiidu [v du Faheniruitusiamu
Ao [u dv

2) den dv Fauduiladduivusius v e

3) negudanguilsiduiifinanefleituiisagmuiius Wdungulvg faelndu

dv \fieanAnugseniagindulunismusiusialm

TagUsnd 38nsmusnusiazdiu 1eleanudisiasmusnususennea Uil
1. \Hunanmuvesaasilanduiuly
2. Ifanduaanisiiy

3 et SInanRNNRY waziendulawasluanunily



360

A79819 8.18 A [ze’ dz
Wi newnUsiusieglusunanm e
Won u=u

du = dx

dv = e*"dx
v = fesg” dx = l639”
3

fmeSJ: dflf — leSCIT _ fle?):r dflf

7 1 3z
=—ge" ——xe +c
9

v & : 1 45 1 3
oy [ze’ dz = gxe‘n”’ — 5:1;@3”’ +c

f19819 8.19 A1 [zsin2z dx
AW sReUTiusieglusunann osin2z
Hen  u=uz

du = dx

dv = sin 2xdx

v= [sin2z dr = —1005295
2

1 1
[xsin2z dz = —§$C082$+f§(3082l‘ dz

1
= ——zxcos2z ——sin2z + ¢
2 4

ﬁqﬁ"u fa;sinZa; dr = —%xcos2x —lsin2x +c



361

198149 8.20 A1 [arctanz dx

A5¥h  \@en  w = arctancz

du = 1 dx
1+2°

dv =dx

v=[dr =1z

dx

Jarctanz dx = zarctanz — [

1+ 27
1
= xarctam:lc—Eln‘l—i—aﬁ2 +c
w & 1 9
FAIUU fa,rctanx dr = rarctanz —5111‘1 +z|+c

Aa9E19 8.21 Al [ze” dx
Wi nwnUsiusieglugunanm ze”

\don  u =’

du = 2xdx
dv = e“dx
v=[e" dz=¢"

f:lf26x de = z’e” — f2:1:e”” dx
= 2" — 2f ze' dx
= z’e" — 24

o A= [ze” dx

Anfun1sT1 A Teensuuswusiiazaiudnasa

&
ba1DN U =

clu1 = zdx

dv1 =e'dx

v, = [e dr=¢e"



362

A= f:ce” dx
= uv, — fvl 0lu1
= ze' — fe“’ dx
=ze' —e"+c

Jufe A= ze" —e+c

aauy  [2’e" dr = 1" —2ze’ 4 2¢" +c

A0814 8.22 A [sec’ z dx
W Amuali A= [sec’z de = [seczsec’ z d
muUsusNeglugunann secasec’ o

\@en  u =secx

du = secztanz dx
2
dv = sec” x dz
v = fsech dx = tanz
A= fsecsx dx
= fsecxsec2x dx
= secxtan:z:—ftan:z:seca:tanx dx
2
= secxtan:z:—ftan rsecz dx
2
=secztanz — [(sec’z —1)secz dzx
=secztanz — [sec’ z dv — [secx dx
=secrtanz — A— [secx dz
:secxtanx—A—ln‘secx+tanx‘+c
2A:secxtanx—ln‘seca:—l—tanx‘—l—c

secrtanz 1
A= T—Eln‘secx +tan;r‘ +c

secrtanz

MUY [sec’ z dx = :

1
——ln‘seca:—i—tanx‘ +ec
2



363

A10814 8.23 A1 [Va® — 2’ dx
Wi dwuali [ = [Va' -2’ do
2 2
v Qv Y a —T = 2 o V1 ! Qv 61
WenANUSImSMY ——— LileuUasguusimsliingsanismusiussely

2 2
a —x

I=[Na*—2" dx

f \/a2—x2
:f az—xzﬁdm’

_ ez a’ —2°
\a? —x
_f\/a —x f\/a —:1:
= [—dz—
1 T
=0 [ —=dr— [———— dzx
f\/a?—:rs2 f\/a2—x2
=a’ a,lr(:sinf—fscL dx

2 2
a a” —z

dx —

.z
= a*arcsin= — I
a 1

Lﬁa I—fa: dx
Va* — 2

aiumsm 1, lnemsmusiiusiiagaiuy

&
ba1wN U, =2

dulzdx
T
dvlz dx
2 2
a - —z
x 2 2
v, = [ dr = —~a* —x
2 2
a - —z

Xz

I—fx\/i
=—avVa’ -2 + [Va’ —2* dz

=—ava’ —2° +1

%ﬁ I:f a’® — 2% dx



364

1 . X
uiuIn I = o arcsin = — I1
a
LAY I1 =—agva' -2 +1

1n8N15USHUS AR LA
I=[ a’> —2° dx

T
2 . 2 2
I =a arcsin—+ava" —z° —1

a
2 2
I oz > > f a z° dzx
2] = a” arcsin— + ava” —x
a

2
a R A A 5
I = —arcsin—+—+va —z° +c¢
a

2
v & a . T T
AIUU f\/aQ—ac2 dx:?arcsm——kg at—2" +¢
a

8.5 Uswushinsawuu

NTALALNIIVUIBAIIINITIUTHUS I ALY

b
[ f(z) dz
azyalafnlodlnuean1TUsWus e o waz b deadusuiuasandvuae 1

oLy wazilendy [ dewalliomIalvounuuteusinsmusnusae [a,b)]

~a

Tuhdeiiazfiarsandiiusdiinanlunsdiidinvosnsmuinusiandusiiug (co)

Gl [ P Aa [ v ea = al aQ o [ [ 1 Q,‘,

wse f lusiowlosnuunianduetiudnuiege ¢ € [a,b] BaazisvunUsnusludnuazaanaiddl
11 Uinusliassuuu wazazneniarsundunsdldes o smsludl (wa ss5uiasey, 2546 -

145-147)

8.5.1 nsaunvaINITuIUSHUSTAnduatiud
n. afinvwdueuud (b = o)

& f derlesuu [a,00) szimuaii

oo

(9) T f(2) dz = lim [ f(z) do

t—o00
a



365

t—00

t 00
mneANud lim [ f(z) dz desnanld uagaznaniinuslinswuy [ f(z) do
a

a

19 t 00 v
gl widlim [ f(z) dz manldlouansinuinuslinsawuy [ f(z) dz dgeen

t—00 .

WUBe 8.1
167 f(z) >0 vu [a,00) uaardadaluaunis (9) azmalanielinduaietun

waziilAnetiud axnandIUTiuslinswwuui geangatiug uazideuunueie

J f(@) de = oo

a

[
v

2.8 f(z) dandunsuinuazauuy [a,00) widsiuslinsauuudngt 81aavg

1 o0
gan viseuvuwndandn dupieligeangdetiud iy [sinz dr = oo
0

« . b p 0 it =2km, ke ”Z
WCLRUIN =
{Smx 7 t=2k+DmkeZ

FadlAwmaninegsening 0 uae 2 e ¢ — oo Alualaluauns (9) Fsmeanlale

aa 1 [ CN 4
%. dunarwdusiun (o = —o0)

Twihueadeafudunsal n 81 f dewliesuy (—oo,b] azfnuadn

(10) [ f(z) dz = lim }f(:z:) dz

Ingaialuaunis (10) menld dagy



366

+ y = f(x)

v
8

awudsznaud 8.1 Almaraduatiud

a ¢ a a ¢ a s a Y] !
YU ARUIAITYNIAIVIAURNATNENT AUSINYIANFNT UKINYIAYVDULAU. 2539 : 113

b
%

aa 1 aa < o ¢
A. Nadna1azANAUUTIUUUA (0 = —00,b = 00)

Inee1densal n way v a1 f Aellloauu (—oo,00) EAINUAT

(11) T 1) de = [ f(x) da + | f(z) da

a a o

Tnefl ¢ Wudwiuaidda q Afidas wazduiindalinsauuuiass Feegvnauves

aums (11) feagiindsnmusznoudl 8.2 Ingld aunis (9) uaz (10) azideu (1) Ilugy

[

(%
v aa a

awUsznaudl 8.2 viealnaalazanauuustiud

= ¢ a a ¢ a s a Y] !
YU ANIATYAIAIVIAUNANENT AUSINYIATANT UIRNINY1QYVDURNU. 2539 : 114



367

e 8.2

=l

1. A1 ¢ Tuaunis (10) v3e (11) azdenldalanls wsizalivinlraivesnism

v
v

USniuslunsauulasunluasnatnsizin oAt ¢ Mdenunvinludsiuslunsauunegnevas

aunns (10) gidudazladn un 9 A1dwuese d = ¢ W e < d) deldunu ¢ Tuauns

[

(10) Aagybi3iusugidnime Fauanslanad

c c

ff@wm+7ﬂ@dx:ff@ﬁm+jﬂ@dx+?ﬂ@dx

—00

d

:ff@ﬁm+zﬂ@dx

Tneddaulvnaianfetesisuagoanale Qunsdl ¢ > d Avanaldluviusafeniu)

P A oA ° Y a o ' v | I P ° a
wagd ¢ Mdenuvihlivsnuslinssuunmetievesauns (9) geen Naglainnnduiuess
d Pdenuibivsiusldnsawuumetievesaunis (10) geon Naglddmnimiwess d 7ild

[

Wiy ¢ Nawibivsiusaanangeansiefauandlacail

0 t
w3 [ f(z) dz = lim [ f(z) dz
t—o00

= lim[F(z)]

t—00

4 < a v ¢
(F JWudfenuiusves f)

= Hml[F () — F(c)]

t—00

:@mﬂﬁ—ﬁw

t—00

t—00

Aaiun [ f(z) dz geonuansin lim F(¢) el wagdwmsudiuimass d la 9

agleviupameiuid Tf(:z:) dr = [lim F(t)} — F(d) %sgeeniile lim F(t) merlaile
d d— o0

l—0o0
LRI
o] t
2. 4031 [ f(z) de Widndudewindu lim [ f(z) da

o t—o00 7t

asUfenuveansmuiusldnssuuvriaidinvesnsmusiusiduedudnsia f

aa o

FOLDIWNYAUUTIBINISUTIUS wagnndlinusingluaunistisaramentaagladn

(ARNRNSENIAIVIAIAFIANT AUTINYIAIEAST UPINYIB8VDULNY, 2539 : 115)



368

3. 7 f(z) dz = ] f(z) dx —i—?f(w) dx

A19819 8.24 UaAneI UTHusHalUll guinvsegenn MgidnaesnaA1vesUTRusTY

) | — dx ) dx
[ZL’?’ {1—#:52
A e dz N [ze " dx
0 0
oo <] ]
) 3591 f—gd:z::hmf—gd:r
1T fﬂooaz
t
=il os
1
t
= —lim|—
t=oe| 27
1
_ il L1
(262 (1)
=—[0—1]
=1
o s =21 v
Wy [— dv gung 1
1 T
. 7L i ;
) 39N dz = lim T
01+$2 tﬂocol—{—iﬂz

t

= lim [arctan z|

t—o00

0

= lim|arctant — arctan O]

t—o00

= limarctant —0

t—o00



369

73 o0
v 1Y

N TR - dz §1g
ol+x

o |

o0 t
A) 359 Je" dz=1lim [e" dx
0 t—oot,
" t
= lim[e"]

t—o00

0
= lim [et — 60}
t—00

= lime' — lime'l
t—00 t—o0

=00

fadu  [e’ dz goandetiud
0

o0 t
) 259 Jze" dz =lim [ze” dx
0 0

t—o00

msm [ze” dr Mnaianismuiiusiagdnduiade 8.5 fiiuun
AN [udv=uv— [vdu
W =2 woz dv=e"dr fou du=dz uay v=—¢"
awld [ze” dr=wv— [v du
=w — [v du
=—ze "+ [e " da

=" —¢e " +¢

00 t
Yl Jze" de = lim [ze” dz
0 t—oot,

00 t
Jze" de =lim [ ze" dz
0 t=00 7,
t
=lim[—ze " —e "]

t—oo

0

=lim|(—te’ —e ") —(—0e ™’ — 670)]

t—oo

t—oo

=lim|(—te" —e ") —(—0e ™’ — 670)]

=lim|—e '(t +1)+ 1)]

t—o00



370

= —lime ' (t +1)+ lim1

t—o0 t—o0

=—lime '(t+1)+1

t—o0

e . — . t 1 Y 1o 0
Weean lime (¢t + 1) = lim T (Uuuudiladimun 22 )
t—o0 t— o0 6t Y o0
. 1 a
=lim—  (ngnguedalog )
=00 o
=0
Ay [ze " do guing 1
0

IS 1

A19819 8.25 uaned UsusHaluil giinvsegesn mgiinasmnatveausiusy

-1 ]_ 0 o0
) f—4d£L’ ) fe“’d:v M) fd—xdx
e T S St e’
ad o -+ 1 +1
) 9991 f—4dx: lim f—4 dx
T t——00 : T
1 —1
= lim [-—]
oo 3 ,
—1
= — lim |—
t=—o0| 3
t
1 1

. 1 1
=—lim|————
oo 3 3¢
I
3
_1
3



371

0 0
) 591 f e’ dr = lim fez dz
—00 t

t——o00

0

= lim [e"]
t——00 t

0

=~ Jim [¢"]|

= Jim |¢* ¢/
=1-0
=1

v 0
L L

feiu [ e dr gving 1

t——00

:—lim(2 1—0)—( 1—t)
:fliEnZ 1—-t -2

=0

798149 8.26 UaneI USHusaelull guinvSegeen gidnasmaAvesIiusiuy

00 i o0 1
) f e’ dx ) f2L dz
e ST+ 2242
o [ —1



372

00 0 00
n) 359 [e dv= [e dz+ [e da (Gonen ¢ = 0luaunis (11))
-0 —00 0
0 .
= lim [ e dzx
t——o00 s

Rt (3
WAIINAIBENN 8.24 (A) [e” dz §oONFIUUNA
0

Ay [ e dr goon

—00

a0 = T+l * oz +1
) 359 ——————de= [ ———du
ST+ 2z +2 (41" +1
| 1 1
W I# dx:—ln‘(x+1)2+1‘+c
(x4+1) +1 2
@onac = —1Tuaunis (10) azla
< 1 4 1 < 1
f#dx:f#dwrf# .
ST+ 2242 S (41 +1 S(z+1)7+1
w - 1 . 1
wALilosan f#dx: lim f# x
700( +1) +1 tﬂioofoc(x‘i_l) +1
-1
. |1 9
= lim —ln‘(x—l—l) +1‘
t——00 2
t

= lim — l111‘(1t+1)2 +1w
t——00 2
= —00
« T 1 :
\Wosan # dz goen
Sz 41y +1
vy f 0 x+l :
MUY [ ————— dx §oan

e 2z +2

A) 3591 vaenA1 ¢ = 0Tuauns (10) aglen

[ S R S R
oo e(l? + 671; oo €£ + 671; 0 e‘L + 671.

0 1 s 1
= lim [——— dz+lim [———— dz
tg'footex +67'D 500" e.p +€7'T



373

T

. 1
Wi [——dr = [ dx
e +e’ e’ +1
= arctane’ +c
o 0 1 . 0
PNUU lim [——— dz = lim [arctanex}
t——00 ' ez _|_ €7I t——00 t
. |m .
= lim |— — arctane
t——00
o
= 1i I——arctano
t——00
o
4
.8 1 . 1°
wey lim [———— dz = lim|arctane ]
s—00") e” +e z §—00 t
. ., T
= lim |arctane’ — —
§—00 4
LT
=lim|l———
§—00 2 4
o
4
~ o v dz T T T
vl [ ——dr=—+— ==
Sl e " 4 4 2
w & 0% 1 Cw T
AMNUY | ———— dz g1d —
Swe e 2

8.5.2 nsdivsninslusailasaziinnduatiug
01 f selllosuuad [a,b] enviuunage ¢ € [a,b] & lim f(z) = £oo agimune
Tr—cC

b
YOINIMUTAUSIIRTIUY [ f(2) dz 79

a

=De

'
[ A

A f sewlosuutng (a,b] way f lsawlod ¢ = a uay f(z) — o0

ﬁl + o U
B T —a eNIUUANIN

(12) Zf)f(:z) dz = lim Zf}f(:v) dz

t—a*



374

Tnenadnluaunis (12) 49a91e1le 8992na1USHUs lURSILUY (M19918va9

¥

aun13(12) guinusidnddntmalala asnaniinUsiuslinswuudsnantugesn waginaiin

<

Uilandueud (oo ) a8nd371 Usiuslinsauuutiy geangetiun

Winldnlaaunis (12) Tvuindu Aansanniwsalud

P )

J f(z) dz

___l_____________________

' b
awUsznauf 8.3 uand [ f(z) do

a

791 : AIANTINIPITIAMAAIANT AULINYIANENT UNNINYIBBVBULAU. 2539 : 123

9. f delilesuuti [o,b) uwaz f liseillesdi ¢ = d war f(z) — oo

ﬁl — o 1
We z — b ¥AINUAIN

t—b"

(13) }f(:v) dr = lim ]f(x) dz

a

Tneddsluaunis (13) daesnanlawasiialiidntaaunis (13) Tuindu Aasanninseluil



375

[
»

o b t
AnUsznaun 8.4 uanl [ f(z) de = lim [ f(z) dz

t—=b"

= ¢ a a ¢ a s a Y] !
YU ANIAITYAIAIVIAUNANENT AUSINYIATANT UIRINYQYVDURNU. 2539 : 124

A. f dewlesuutag [a,b] sniuiian ¢ € (o,b) Faalinmadnevionsrves f 7

7 = ¢ UA19UUA 9LAINUAI

b

(14) [ f(2) do = [ f(z) do + [ f(z) do

a a

IngUsRuslinssuuuiiaeImawvesaunis (14) desgidn ausiuslayiusnileg

sonagliiuTiuslinssuunadeves (9) dugesn

NUBLN)
Tunsall f sotllosuurn (a,0) wazlisowllew o = o wazh = b lne?l

lim f(z) = +o0 waz lim f(z) = oo agld
+ t—b"

[ Sta) dv = ] @) da+ ] 1(0) da
el ¢ € (a,b)

99819 8.27 auanedn USiusaelull guinvSegeen gidnasmavesIiusiu



376

1
n) dx )
f Nzt — { 1—2°

) f%dw

-1Z

: 2 1 o CooA A
n) 3891 wms1e f(z) = [——— dr siaillesuu (1,2] waslddollosn z =1
Vo' —1

waz lim f(z) = oo ety

z—1"
2 1 2 1
f—dleimf—dx
gzt —1 =1 ezt —1
2
= lim [arc sec x]
t—1" t
= lim [arc sec2 — arcsec t]
t—1*
oom
3
oom
3
v & 2 1 v T
aatiy [ dz g —
1L ga® —1 3

1 | ' \
¥) /Y w91z f(z) = [ = dz motllosuu [0,2) ualddoitew = =1
0

wag lim f(z) = oo ot

z—1"

1 1
dr = lim [

L 1
{ 1—2* I

= lim [arc sin :z:}
t—1"

dx

t

0

= lim [arcsmt — arcsin O]
t—1"

_T

2

w & e 1 v
oy f(z) = [ dzr gving z
0N1— 2 2

ad o ' 1 oA v
A) W/ W18 f(z) = [ — do seilewnyeeniiy z = 0
-1T



377

waz lim f(z) = oo Fatiy

z—0

L1 01 L1
f_z = f—2 f_g x
_ -1 0
1 1
WI1EN f— dz = lim f— dx
1T t—0" 1T
1 t
= lim|——
t—0" xr
-1
= lim I—— -1
t—0" t
=00
wagluhueafeiuazmlag [— dz =
0T

: 0 1 1 1 ,
\Ween [ — dz uay [— dz = oo §oen
-1z 0

| .
ANUU f—Q dz [ARRA
-1T

v P

8.6 e3UNBUNY 8

nsiUSHusesilandumng 9 fnnuddyann segdiulaininadaransneg1uy
¢ afnansdusalunmamusiusvesilandulilaunigavinfiasunnld wWieagaansenis
o ¥ 1 < B3 1 a $% o & v % (% 5 ad
nldegnasingy winlianansanvzainansamsvilsidunniianduls dadunism 353
Tul 9 w39IdMsNUAnasueanlUiilenagyinliaansamusnusvesienduiu o 1o faduly

dy 1 ¥ a a o 1 Aa I~ A d' Y
wazuniilumslénatianismuiusluguuuusing q Ay fie MsmuUTiusuuULUGEUm
wls mamudiusuuuLenau wagnsmusiusinewenluAvdiugos uonanildediiilom

dl U QA U 1 1%
WNenunsmUsuslunsawuumie



378



1.

IUANYD

1.1 f(x2 —{—Bx—l) dx

1.3 f(a:Q\/;—i— 2:1:) dz

2 v v a
LUUNNKRANIGUNT 1

1.2 f(2:1:—1) dx

1.4 f(\/;—i—ZxQO) dz

amUSiusingldwmatdaUdsudinds

2.1 f(x/; —1—2:1:)2 dz

dx
23. [ m

25 [——L— dy

V208 +1

22. [(2+ 3t>2/ " da

24. [z 522 — 3 dx

2.6. fZ—H dz

N2+ 22 +2

e USiuslneldwmalake nuAvaI g ae

. :z: dx
3.1 f(x_2)2

1
=1
1

3.5 ‘ dz
/ 2+

dx

33 [

1

T dx

3.2 [

4 dx
 —dz

34 [

T
36. | — dx
fo —3x—4

JUTHuslagdnsuuuuilsidulminauenievdiugee

5 22 1
A
r —T
3_
29 [0 10 4

2 —4x+4

'+ 12> —16
f(fr+1)(x—3)2

4_ —
2.10. fw dz
x° =9z




380

5. U HuSIaewalansUSWUSazdu

51 [ze” do 52 [ d

53 [zsin6z dz 54 [z%" du

55 [2*cosz d 5.6. f\/glnm dx
57. [e"sinz dx 58. [In(2z + 3) dx
59 [zsce’x dx 5.10. [sinln(z) dz

1 2 ]. 1Y = 1 1% 1Y 1 aQ o e‘g
6. EA [— dr g1 vie geen n1guinasnAveUIsiusy
3T
! 5 ]- 1Y = I ¥ 1Y J aQa o 6 5
7. ALHAANI f? dx aLun e gon m@jmmmmmmﬂiwuwu
5T

~1
8. awany [
Sl tw

1 ‘_/‘1 ]-
9. AN | ———
S x(z—1)

— dz v vive geen dgiiasmeAvesIiusiy

dz g1 v3e gean dgiinaamAresIHusIy
! 2 2 U L=} ! ¥ Y ! QA v 6 5
10. 2wmanedn [ 32° dz g v3e geen AgiinaemAvesUIiiusty
—00

! OO 1Y = I ¥ 1Y ! aQa o 6 5
11. WA f dx aLun e gon m@jmmmmmmﬂiwuwu

o1+ 247



LONE1SD19949

ANNNTENIAIMANAMEANS AEINgIMEaRS ININeIFEVBULAL. (2539). uARAGEH 2.
TUNATIN 3. YoULAYU : UMM IFLVOULAL,
VANT AREAN UAzANE. (2537). WARAGE 2. NTUVNUVIUAT : NIAIYANAAENS

AMYANYNFNERNS UMINGIDUITIUALIA

¥
Y =] v

000 ANgTIAWINTS. (2539). LAAARHLUDIAL. NTUNNUMIUAT : UUANTE-BA
Buwesiudunua Wuwmaslned B,
91NA 5I5UATEY. (2546). UARATALALLIVIAMATATIZVNADUN 3. NTUNNUNIUAT :

PANENITRUN.



UTIUIUNU

nua tonlvelasay. (2544). uaagdd 1. ngavnasuns : ledniuauds.
(2545). unagdd 2. ngamavuas : lawdariuded,
e wlseiil. (2547). malianaiFeuadnanans urapdalosdu. njummumues
Handidumes.

a a [

NUA1 F0ansiyad wazeity I5auIuum. (2549). ATUANIAAEAT N.UANE. NTUNNUNIUAT :
WazyAd 911n

ANNNTENIAIWIANAAMIANT AULINGIAIENT UNINYIFETIUAWNKA. (2542). LABARELAZ
ivadindaned 1. sl 8 nsavmamiuas | i inedesusum.

ANNATENIAIVIALNAIENT AMEINIMIANS UNTINEITEVBULAL. (2539). uAAAGH 2.

[
v a

PUNATIN 3 VOULNY : UFINSNFUVDULNU.

Y ¥
=~ U

1¥a Buan uazUseiiu Tsauinin. (2550). dilondinAansnugiu dusisoufnuli 3 1y 2
aABeuil 2. ngamwauas : udle,

Funild neyauglaa uasad lefinUssdad. (2557). uaagda 1. fuindedl 4 ngauvmumiues
: AN IEansuazmalulad uanedensanm.

FaanT1u 1AM, (2544). LBNETUTINBUNMITHOUTIBIVILARARTLALLTVIANIAIATISL.
431905571 : W INEIREINA AT I,

o

pla Ausiln. (2554). adinsnansdmiuaoufianes. U3sud : Angivermansuay
walulad an1usinuasud.

A9 Fndles. (2541). NMITNINALRAYVDIANNTITLTIDYWNUS Lax 1. NTUVINUNIUAT :
dlnfiusiguasnsaluvinends.

NANT ATNEEAL. (2531). AUATSAWBLIUTYE. NTuNNNUAT : dinfiuiainetdy
FIUANHA.

VANT AR kazANE. (2537). WARRARE 2. NTUNNUMIUAT : NMATYVIAMIAAIERNS
AEINGIANENS UNINEITETILATMS

Y

Aild 915uEnTENadTn. (2539). WARASE 1. YBULAY | N1AIYIAMAFENT



384

ADLINYIANERNS UMNINYNFLVDULLALU.

o [

S5eAnG oFauuum. (2548). Buiinda. njuwmmuviuAs : antednd.

s

. (2546). uABAAE 1. NTUNNUNIUAT : annednd.

[

Toyel® asesua. (2553). LNA1TUTENAUNTEOULARARELATEINNITI TR YWUSAIUSY
MYIANFASTINN. NMATMALRMIERsHaralA AnYIneImansuazmalulad

UMINYIRYFTINANEAS

Y
~ LY CE

Usziasy 40u.(2538). AdlaAanswugIu. U3sud | malviadamansiazats

Y X}
andusuigussud

[ [ [y

Undl wisugynRAian uazdneiad Wigyan. (2530). AtiaAEATNILU. NFUNNLNIUAT :
dilnusznienin,

Yusnd 10Funyns. (2547). NENNITAMAFIENS. NTUVNUVIUAT © ANUANTINTRUA.

[

WaeTiud wasUseans. (2554). wuitesauatinA1ans L. Uay. NTUVNUNUAT : WBLyAF.

6V

Woarun #una. (2537). uaandd 1. nJuvnumuas : \wuedalad.

]

et eSTunned uavauy. (2553). wAaAds 1. NuWATIN 5 Yeuuiu : MATMANnmans

AMYANYNFNERNS UINYIAUVDULNU.

(% L3

Lue3 Yy iavaimid. (2532). upaasaUaeiu. n3ennamues | Ussnauwles.

LY (3 LY v a

W3en Yogy uayTuiiiey Junad. (2550). WARARH 1. NTUNNAUMIUAT : NIAIVIANAAIENT

AMZANYIFNERNS UMINYIFULNUATANERS.

[ ¢

s1vdndinganiy. (2553). wauynsuAwiadinAansatusyiadineaaIn. fuiassi 10

IS U &

NFUNNNMIUAT UuuAdRuRATUd.
sy 193G, (2547). adiaAaadiiudaEn 1. ngunnavuAs : QiTudinn R,
(2551). adinAaasiuRaE 3. ngawamuns - ndinnsfa.
\Af @vElnea. (2541). LABARALAZIIVIAMIAIATIZY 1. NTUNNAUNIUAT : ANBUAF.
00N RANFTINUINS. (2539). LLﬂa@é'ﬁL‘ﬁa\‘iéI’u. NTUNNUMIUAT : UUANTD-TR

s

Sumesiutunua LHuwaslnsd 5eA.

6§ LY

F3U9 YeyaudR.(2534). ARAAERTIALY. NTUNNUVIUAT : IRAINTAUUNTINGTY.



385

o

F5eAnA 1910TRg. (2541). FUNTTIBBYRUS. NTUNNUMIUAT : MATVIANAAENT

AMYANYFNERNS UMINYIFYITIUALIA,

Y
=1

VYT dalane. (2536). AMAAEATNUFIY. d5UNT | NAIVIAIRFENTILAZERR

v

INLdUATATUNS.

Y 9

4 =

AN Wans. (2552). dUNISBIDYRUS 905571 : @1 NVIANAAIENT ALINEIAEAS

)

WNINYRYINUAanse.

ASUAT 1IILT38Y. (2541). ANAANIEATAINTUIANTTULALINGIAIENS. NJAVNUUAS
S NEPIIN

ATYAT WILT3EY uazuAnA U1oifins. (2502). sunsiBeeywus 1. ngavmayuas
UTENIRE .

Anfa Ladulansing. (2553). adinAanstusiseufnund 4. nsuvmamuas : ufe,

anfuduaSunisaeuineimansuasinalulad. (2546). nilsdalTouasenisiseudinuiy

ANIAANEAS LAY 1 ngua1sENIsBEuiAtinAans dseufnenUn 4. nsamnumuas

[ o
o/ o a 6§ v

d31950 AR TmuEna Uazaudng yyyuniae. (2542). uraadsduge 1. iuia3an 8

v

NTAVNUNIUAT : NMAIVIANAAIENT ALINGIANENT UNINGITETILANMA.

iy alvaed a oysen wazetyay 0iv1nyRs. (2551). WARARE 2. NFLVNUNIUAS ;
TaLdaRuavD.

& o 1

49Ind fuusang uazeyasal YuATYVs. (2557). uABRAAE 1. NTUNNUNIUAT :
INAINTUUMING Y.

g3nun daduyu. (2558). aUNITTIRYNUS 1. NFUNNUMIUAT : MATVIANAAIENT
ANEINEIAEnSUTTENG UnNInenaemalulagnsyeuinamsruasmile

4U0 \Sylng. (2554). uaaAdd 2. NUNATIN 9 Unusiil : unInerdengamm.

AN AueTL. (2542). UARASALAZITVIAMAATIZR 2. LNYTYS : INNINEITETIYANYTUS.

9

auiesi wides. (2543). uAaARE 1. YBULAW : MATWIANAMENT
AREINEIANENS UNINGITEVDUAL.
99251 UN3uys7550d. (2555). WARAAH 1. NTHNNUMIUAT : AIAIVIANIAFEATLAZENR

AMLANYNFERSLALNALULAE UNINYDLFITUAIENT.



386

[

gudld AsTand. (2552). leNETUTEN1BUNSABUTIBAYIAGAFAARTIUG |. NFUNTLITUAS -
UNINEISULNUATANERS.

gua NaaaNsElnn. (2549). LBNETANHBUANAFIEATENTUINGIAENT 2. NTUVNUNIUAT :
AEINEImanshazinAlulal W Ine1desinaiugtiun.

9INA FITUAILY. (2546). LLﬂa@é'ﬁLLazLi%ﬁﬂﬂjﬂatﬂsﬂzﬁmauﬁ 3. NTUNWUNIUAT :
WNYNITNUA,

Anton, Howard. (1995). Calculus with analytic geometry. New York :
John Wiley & son.

Ben-Ari, M. (1993). Mathematical Logic for Computer Science. Prentice Hall
International (UK) Ltd.

Buck, Creighton R. (1987). Advanced Calculus. New York : Mcgraw-Hill Book
company Inc.

Combe, H.J. (1971). Set and Symbolic Logic. London : Macmillan Company.

Olmsted, John. M.H. (1962). The Real Number System. New York : Appletion-Century
Crofts

Ross, F.L. Maurice,W.D. and Frank, G.R. (2001). Calculus with analytic geometry.
New Yok : Addison-wesley.

Stein, S.K.& Barcellos, A. (1992). Calculus and analytic Geometry. McGraw-Hill.

Taylor Angus E. (1972). Advanced Calculus. Lexingtion.
Trench William F. (1978)Advanced Calculus. Harper & Row, Publishers, New York.
Wright,D.F. and New, B.D. (1992). Calulus with Applications. Massachusetts :

D.C Heath.



